
  دفترچه سوالدفترچه سوال
    شهريورشهريور  3030آزمون آزمون 

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
   سؤال 120گويي:  هاي قابل پاسخ تعداد كل سؤال

  

  دقيقه 145آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  

  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس  عنوان

  نگاه به گذشته
  دقيقه 20  20 -1  20 (طراحي + آشنا) 1 شناسي زيست

  دقيقه 15  21 -  30  10 1فيزيك 
  دقيقه 20  31 – 50  20  1شيمي 
  دقيقه 15  51 -  60  10 1رياضي 

  نگاه به آينده
  دقيقه 10  61 -  70  210 شناسي زيست

  دقيقه 15  71 -  80  10 2فيزيك 
  دقيقه 20  81 -  100  20  (طراحي + آشنا) 2شيمي 

  دقيقه 30  101 -  120  20  (طراحي + آشنا) 2رياضي 
  دقيقه 145 ----   120  مجموع

  
  گروه فني و توليد       

  نيا  اميررضا حكمت  گروه مدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

  مهسا سادات هاشميمسئول دفترچه:  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  

  آموزانآموزان  براي همة دانشبراي همة دانش 14031403مهرمهر  1313آزمون هديةآزمون هدية 
آموزان (كانوني و غيركانوني) خواهيم داشت. مباحث اين آزمون از آموزان (كانوني و غيركانوني) خواهيم داشت. مباحث اين آزمون از   مهر، يك آزمون هديه براي همة دانشمهر، يك آزمون هديه براي همة دانش  1313در روز در روز 

كنند اطلاع بدهيد. كنند اطلاع بدهيد.   ي كانون شركت نميي كانون شركت نمياا  هاي برنامههاي برنامه  هاي سال گذشته خواهد بود. به همة دوستان خود كه در آزمونهاي سال گذشته خواهد بود. به همة دوستان خود كه در آزمون  درسدرس
  نام كنيد:نام كنيد:  با كد دستوري زير در آزمون هديه ثبتبا كد دستوري زير در آزمون هديه ثبت
6655 8451 13* * * #  

، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 
 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي  kanoon_11t@اينستاگرامي
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  طراحي- )1( شناسي زيست           

  

                  

                 

                 

                 

                

              

                    

                    

                    

                       

            

    

                     

                    

                         

                      

        

                   

               

                        

                    

                      

دقيقه 20

  )1شناسي ( زيست
از ابتداي ساختار 
گياهان تا پايان 

  كتاب
  )111تا  90هاي  صفحه(

............... قطعاً   ............... محلول  مواد  و  آب  كه  لپه   2 گياه  ريشه  عرض  از  مواد  عبور  روش  هر  در   -1

ميكند. تعيين  را  آب  حركت  جهت  اسمزي  فشار   – ميكنند  عبور  سلولي  ديوارة  از  نميكنند. 1)  گذر  فسفوليپيدي  لايههاي  از  مواد  اين   –  

ميكنند عبور  ياخته  درون  از  ميكنند. 2)  عبور  سيتوپلاسم  داخل  از  مواد   – ميكند  پيدا  ادامه  كاسپاري  نوار  از  پس   (3

دارد. ادامه  ريشه  درونپوست  تا   – ميكنند  عبور  گياهي  ياختة  از  خارج  از   (4

« ............... سيانوباكتري  «هر  ميكند؟  كامل  درستي  به  را  مقابل  عبارت  گزينه  كدام   -2

كند. استفاده  نيز  گياه  فتوسنتزي  محصولات  از  ميتواند   ، گياهان  استفاده  مورد  نيتروژن  توليد  توانايي  داشتن  بر  علاوه   (1

دارد. را  معدني  مواد  از  آلي  مواد  ساخت  توانايي  دارد،  همزيستي  گياه  با  نيتروژن  از  فقير  مناطق  در  كه   (2

ميكند. زندگي  گياه  اين  ريشه  برجستگيهاي  در  ميكند  برطرف  را  نيتروژن  به  سويا  گياه  نياز  كه   (3

دارد. همزيستي  هوا،  حاوي  و  زياد  ياختهاي  بين  فضاي  با  زمينهاي  بافت  داراي  گياهان  با  تنها  نيتروژن،  تثبيتكنندة   (4

است؟ نامناسب  زير  عبارت  تكميل  براي  مورد  چند   -3

« ............... قطعاً   ............... كه  گياهي  «هر 

ميكند. استفاده  هسته  فاقد  جانداران  فعاليت  از  حاصل  نيتروژن  از   – ميكند  زندگي  نيتروژن  از  فقير  مناطق  در  الف) 

ميباشد. يكديگر  از  زياد  فاصلة  با  پارانشيمي  ياختههاي  داراي   – ميرويد  كشور  شمال  تالابهاي  در  ب) 

ميكند. فراهم  ديوارهدار  ياختههاي  براي  را  معدني  و  آلي  مواد   – ميگيرد  قرار  جانداران  ساير  مكنده  اندامهاي  تأثير  تحت  پ) 

ميكند. تأمين  را  خود  نياز  مورد  مواد  تمام  پارانشيمي  ياختههاي  از  گروهي  از  استفاده  با   – ندارد  انگلي  زندگي  ت) 

4  (4  3  (3  2  (2  1  (1

است؟ نادرست  خاك  كيفيت  بهبود  راههاي  با  ارتباط  در  زير  گزينههاي  از  كداميك   -4

ميشوند. رنگ  آبي  اسيدي  خاكهاي  در  ادريسي  گل  گياه  گلبرگهاي   (1

است. تكياختهايها  از  انواعي  به  آلودگي  احتمال  ميكنند  آزاد  آهستگي  به  را  معدني  مواد  كه  كودهايي  معايب  از  يكي   (2

كند. جمع  خود  بافتي  سامانههاي  در  است،  سمي  مادهاي  كه  را  آرسنيك  ميتوانند  سرخس  از  انواعي   (3

ميشود. خاك  شوري  كاهش  موجب  متوالي  سال  چند  در  ميكنند،  جذب  را  نمكها  كه  گياهاني  برداشت  و  كاشت   (4
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  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 5

  »طور حتم ...............  در نوعي گياه دولپه، مريستمي كه ............... به«

  شود. در بين آوندهاي آبكش و چوب نخستين تمام نهاندانگان مشاهده مي –را در افزايش عرض ساقه دارد   ن نقشتري ) اصلي1

  شود. كند، پوشيده مي با بخش انگشتانه مانندي به نام كلاهك كه تركيب پلي ساكاريدي ترشح مي –) در نوك ريشه مستقر شده است 2

  باشد. هاي سازندة ليپيد در مجاورت هسته مي اي از لوله كند كه داراي شبكه ي توليد ميا ياخته –) در تشكيل پيراپوست نقش دارد 3

  د.هاي گياهي مؤثر باش انواع اندام ند در تشكيلتوا نمي – كند و آبكش را توليد مياي از آوندهاي چوب  هاي پيوسته ) حلقه4

 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 6

  »هاي ...............  كنندة نيتروژن، ............... باكتري هاي تثبيت در خاك، باكتري«

  كنند. ساز، از نيتروژن مولكولي جو براي توليد آمونيوم استفاده مي آمونياك –) همانند 1

  كنند. دار داراي بار منفي توليد مي ساز، تركيب نيتروژن نيترات –) برخلاف 2

  سازند. هاي هوايي را مي قابل انتقال به اندام ساز، نيتروژن نيترات –) همانند 3

  دارند. ساز، بر روي ميزان هوموس موجود اثر آمونياك –همانند  )4

 كند؟  طور مناسب تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 7

  ............. »در گياهاني كه ريشة افشان دارند ............... گياهاني كه ريشة مستقيم دارند، ..« ............... 

  د.نتري دار بيش پراكندگي –برخلاف  – ساقه) آوندهاي چوبي 1

  شوند. در محلي به نام گره، فقط به ساقه متصل مي –همانند  –ها  ) برگ2

  شوند. تري مشاهده مي در نزديكي پوست، به تعداد بيش –برخلاف  –جات آوندي ساقه  ) دسته3

  اي ساقه قرار دارند. ترين لاية ياخته بت به آوندهاي آبكش ساقه، در فاصلة كمتري از خارجينس –همانند  –) آوندهاي چوبي ساقه 4

 دار، درست است؟  ها با اغلب گياهان دانه هاي زير، دربارة رابطة همزيستي تشكيل شده بين انواعي از قارچ چند مورد از عبارت - 8

  باشد. هاي درون آن مي از تعداد رشته تر هاي قارچي موجود در سطح ريشة گياه، كم الف) تعداد رشته

 دهد. دار را با خاك اطراف آن افزايش مي اغلب گياهان دانه براي جذب مواد را در ب) همانند تار كشنده سطح تماس

  گردد. در سطح ريشه مشاهده ميطور كامل  بهاره پ) جزء غيرفتوسنتزكننده همو

  انتظار است. هاي هوايي گياهان دور از ها در اندام ت) وجود آن

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  
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 دهد، كدام مورد به درستي بيان شده است؟ با توجه به شكل مقابل كه برش عرضي اندامي از گياهان دولپه را نشان مي - 9

  ساختار نخستين اندام هوايي فاقد نقش است. دهي شكل) در 2) همانند بخش (1) بخش (1

  گردد. ) توليد مي3يشتري توسط بخش ()، به ميزان ب2) نسبت به بخش (1) بخش (2

  به ساقه نقش دارند. تنها هاي گياهي )، در انتقال شيره1) همانند بخش (2) بخش (3

  باشد. فاقد مركز تنظيم ژنتيك نميهاي اصلي  ياخته)، 2بخش ( خلاف) بر3) بخش (4

 نمايد؟  چند مورد از موارد زير، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 10

  »............... وجود دارد. ةطور معمول در ............... يك گياه ............... امكان مشاهد به «

  ترين بخش پوست هايي با ديوارة نخستين ضخيم در خارجي ياخته –اي  دولپه –جوان  ةالف) ريش

 هاي آوندي در نزديك روپوست تر دسته تراكم بيش –اي  لپه تك – ب) ساقة

  مركز هاي هم صورت استوانه هاي آوندي به قرارگيري دسته –اي  دولپه – پ) ساقة

  هاي روپوستي شده به سطح ياخته تركيبات آبگريز ترشح –اي  لپه تك – ت) ريشة

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  آشنا-) 1( شناسي زيست           

 برش عرضي ساقة گياه جو است.  ........برش عرضي ريشة عدس و شكل   ........گفت شكل توان  هاي گياه جو باشد، ميهاي گياه عدس دو برابر لپهاگر تعداد لپه - 11

  

  

  

  د)                             ج)  ب)  الف)         

  

  الف -ب )4  د -ج )3  ج -د  )2 ب  -الف  )1

   .........گفت  توان نميكند؟  تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت را به  - 12

  اي است. تر از ريشه دولپه اي، بزرگ لپه تك ةوانه آوندي در ريشالف) قطر است

  اي است. اي، بيشتر از ريشه دولپه لپه تك ةب) قطر پوست در ريش

  اي است. لپه اي، بيشتر از ساقه تك هاي آوندي درساقه دولپه ج) تعداد دسته

  اي است. لپه گياه دولپه بيشتر از ساقه گياه تك ةد) قطرپوست در ساق

  داريم. عيسي وايفضگياه دولپه  مركز ساقةتك لپه همانند  ةدر مركز ريش هـ)

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

(1)

(2)

(3)
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  نخستين، هر مريستمي كه در اندام .......... وجود دارد، ..........طور طبيعي در يك گياه تنها با ساختار  به - 13

  شود.  هاي جوانه محافظت مي ط برگتوس -) هوايي1

   يي با هستة درشت مركزي دارند.ها ياخته -غيرهوايي) 2

  نمايد.  قطعاً با فعاليت خود، هيچ شاخه يا برگ جديدي ايجاد نمي -) هوايي3

  هاي بافتي گياه، فاقد نقش است.هاي مورد نياز براي ساختن سامانه در توليد ياخته -) غيرهوايي4

 چند مورد از موارد زير صحيح هستند؟ - 14

  .دهد كاهش ميها را در بخشي از گياه كاهو  روهي از ياختهگ تخريب و ريزشروند گياخاك الف) 

  هاي صورتي دارد، خاك غني از آلومينيم است.ب) درزماني كه گل ادريسي گلبرگ

  اي سمي براي گياه است، در خود جمع كنند.توانند آرسنيك را كه مادهها ميسرخسانواع ج) 

  انع رشد گياهان شود.تواند مد) افزايش بيش از حد بعضي مواد در خاك مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ..........ب عنصر فسفر شكل قابل جذ - 15

  تواند از طريق خاك، به صورت يوني جذب شود.  برخلاف نيتروژن، نمي )1

  . براي گياه فراهم شودتواند توسط جانداران ديگر  همانند نيتروژن، مي) 2

   جذب شود. محلولصورت   تواند به ن، ميببرخلاف كر )3

  ها شركت كند. تواند در پي جذب از جو، در ساخت پروتئين همانند كربن، مي )4

 ، صحيح است؟ »شود دار ديده مي نهدرصد گياهان دا 90ها براي جذب آب و مواد مغذي كه در حدود  ترين سازگاري يكي از معمول«چند مورد، در ارتباط با  - 16

  د دارد. ريشه وجوسطح الف) امكان زندگي جاندار همزيست در 

  گياهي وجود دارد.   هاي ياخته بيناز  به داخل ريشه، بخشي از پيكر جاندار همزيست ب) امكان نفوذ 

  اكسيد شركت دارند.  دي هاي نيتروژن و كربن ج) در اين نوع همزيستي انواعي از تثبيت كننده

  جذب كند.  تري تواند مواد معدني بيش گيرد، مي د) غلافي كه در سطح پوستك ريشه شكل مي

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4  
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  .نداردگياه مشخص شده در شكل مقابل ........... است و ...........  - 17

  ) انگل ـ توانايي تامين نيتروژن مورد نياز خود را از خاك1

  ) فتوسنتزكننده ـ توانايي زندگي در محيط آبي را 2

  ) آبزي ـ رابطه انگلي با گياهان ديگر 3

  خوار ـ ريشه ه) از گياهان حشر4

  

  است؟ نشدهكدام مورد به درستي نشان داده باتوجه به شكل مقابل كه مربوط به عامل اصلي صعود شيرة خام درگياهان است، توضيحات - 18

  

1 (A شود.به محيط اطراف برگ منتشر مي: آب  

2 (B.آب و مواد محلول در فضاهاي خالي درحال منتشر شدن است :  

3 (C كشد.ها ميها به فضاي بين ياختهاز رگبرگ: مكش تعرقي آب را  

4 (Dكشد.را از آوندهاي چوبي ساقه به برگ مي : مكش تعرقي، ستون آب  

  

             

         

                      

                      

                      

                   

           

           

             

           

                 

          

A

B

C

D

است؟ مناسب  زير  عبارت  تكميل  براي  موارد،  از  مورد  چند   -19

« .ت  نيس  آمد  كار   ......... برخلاف   ......... آوند  در   ...... جريان  ايجاد  راي  ب 

كشنده تارهاي  تعداد  افزايش  روزنه-  نگهبان  اي  هه  ياخت  در  كلر  و  پتاسيم  اي  هن  يو  شت  اب  ان  چوبي،   – ي  اه  تود  الف) 

ي اه  ريش  فشار  زيستي-  انرژي  صرف  بدون  و  آزادانه  ورت  صه  ب  لان  راه  از  آب  انتشار  آبكش،   – فشاري  ب) 

آب اي  هل  مولكو  چسبي  دگر  و  سبي  چم  ه  اي  هي  ويژگ  ساقه-  در  ا  هك  عدس  وجود  چوبي،   – ي  اه  تود  ج) 

آوندي استوانة  درون  زنده  اي  هه  ياخت  فعاليت  وست-  پن  درو  اي  هه  ياخت  فعاليت  چوبي،   – ي  اه  تود  د) 

صفر  (4  3  (3  2  (2  1  (1

.......... تعرق   .......... تعريق   -20

است. همراه  گياه  از  بخار  بهصورت  آب  خروج  با   – همانند  ميپذيرد. 1)  صورت  روزنهها  باز  منافذ  از   – همانند   (2

ميدهد. رخ  آب  مولكولهاي  دگرچسبي  و  همچسبي  ويژگيهاي  كمك  به   – برخلاف  نميدهد. 3)  رخ  مرطوب  بسيار  هواي  در   – برخلاف   (4
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   7: ةصفح       تجربي دهميازاختصاصي   1403 شهريور 30آزمون  - تابستانة پروژ   
 

   )1( فيزيك           

  

020است. اگر دماي جسم را  248Kجسمي  دماي - 21 C  افزايش دهيم، دماي نهايي آن چند درجة فارنهايت
 خواهد شد؟

1 (13      

2 (23    

3 (36      

4 (41 

  كند. دماي نهايي چند كلوين است؟ درصد تغيير مي 18فارنهايت درجة سلسيوس كاهش دهيم، دماي آن برحسب درجة  5اگر دماي جسمي را  - 22

1 (323      

2 (293  

3 (283      

4 (278 

020در دماي  Bو  Aطول دو ميلة فلزي  - 23 C  070با يكديگر برابر است. اگر دماي دو ميله را با يكديگر به C  برسانيم، در اين صورت اختلاف طول دو ميله

0برابر با  8/ mm 6ها چند متر است؟ شود. طول اولية ميله مي 6
0 0

1112 10 20 10A B( , )
CC

− −α = × α = ×   

1 (/0 2       

2 (2   

3 (20      

4 (200  

دقيقه 15

  )1( فيزيك
  دما و گرما

  )120تا  83هاي  صفحه(
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 8: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - پروژة تابستان  

090كنيم و دماي مجموعه را  ليتر را با مايعي كاملاً پر مي 2ظرفي به حجم  - 24 F 321دهيم. در اثر انبساط،  افزايش ميcm ريزد. ضريب  مايع از ظرف بيرون مي

4كدام است؟  SIانبساط خطي ظرف در  15 104 )( /
K

−×β =ÍÄI¶  

1 (/ −× 52 4 10       

2 (/ −× 42 4 10  

3 (−× 48 10       

4 (−× 58 10 

  چقدر است؟ SIغيير حالت) به صورت زير است. گرماي ويژة اين فلز در از فلزي (بدون ت 5kgنمودار دما برحسب گرماي داده شده به  - 25

1 (480 

2 (4800  

3 (360  

4 (3600  

096گرم را كه دمايش  100اي فلزي به جرم  قطعه - 26 C  020گرم آب  500است، در C رارتي با محيط اطراف ناچيز باشد، تا رسيدن كنيم. اگر تبادل ح وارد مي

4200 شود؟ به دماي تعادل، چند ژول گرما بين آب و فلز مبادله مي 280J J(c ,c )
kg.K kg.K

= =q±ÎJA    

1 (2100      

2 (4200    

3 (8400      

4 (16800 

Q(kJ)
120

70

0

20

( C)ɵ
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 9: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - پروژة تابستان  

010چند گرم آب با دماي  - 27 C  080را با چند گرم آب با دماي C  059گرم آب با دماي  250مخلوط كنيم تا C داشته باشيم؟  

      160و  90) 1

    150و  100) 2

      175و  75) 3

 200و  50) 4

0و چگالي آن  Bبرابر حجم جسم  A ،8حجم جسم  - 28 باشد و به هر دو به يك اندازه  Bنصف گرماي ويژة  Aاست. اگر گرماي ويژة  Bگالي برابر چ /4

 شود؟ مي Bچند برابر افزايش دماي جسم  Aگرما بدهيم، افزايش دماي جسم 

1 (5
4       

2 (5
8   

3( 8
5       

4( 4
5   

 باشند؟ مي نادرستهاي زير با توجه به شكل  چه تعداد از گزاره - 29

  باشد. هاي معيار مي ماسنجدهد كه جزو د الف) طرح مقابل، دماسنج ترموكوپل را نشان مي

  جنس هستند. هم Dو  Bهاي  ب) سيم

  باشد تا تغييرات آن به صورت دقيق قابل محاسبه باشد. برابر دماي محيط مي Fج) 

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4( 3  

039ظرفي از آب با دماي  - 30 2/ F هاي زير، با تغيير دماي آب و ظرف، آب بيشتري از ظرف بيرون خواهد ريخت؟ كاملاً پر است. در كدام يك از حالت 

       C04 ةافزايش دما به انداز) 1

   C02 ة) كاهش دما به انداز2

      C04 ةدما به اندازكاهش  )3

/ ةدما به انداز افزايش )4 C01 5   
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 10:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - پروژة تابستان  
 

 
 

  
0/پذيري  با انحلال سولفاتكلسيم  - 31 رود و غلظت  در آب به شمار مي ……آب از دستة تركيبات  g100گرم در  21

ــيم در  ــون كلســـــ ــدة  10يـــــ ــول سيرشـــــ ــر محلـــــ ــب  ليتـــــ ــه تقريـــــ ــت.  ……آن بـــــ اســـــ

, Ca : g .mol ), S(O −=== g(چگالي محلول را برابر با1403216
cm31 (.در نظر بگيريد 

      ppm2100-) نامحلولppm588     2-) كم محلول1
   ppm2100 -) محلولppm618     4-) كم محلول3

(A)هـاي   از تركيـب  g80 ،به ترتيب از راست بـه چـپ  ، C020گرم آب در دماي  200داراي  ظرفدر چهار  - 32 KNO3  ،(B) NaNO3 ،
(C) KClO3  و(D) K Cr O2 2 مانـده جداسـازي شـده اسـت. ترتيـب چگـالي        محلول از مـواد جامـد بـاقي    ،اضافه كرده و پس از هم زدن 7

    پوشي شود.)  دست آمده كدام است؟ (از تغيير حجم چشم به يها محلول
 
1 (B A C D> > >                  
2 (D B A C> > >   
3 (C A B D> > >   
4 (B A D C> > >   
  
  
  

 پوشي شود.) پذيري چشم (از تغيير حجم در اثر انحلال؟ است نادرستكدام گزينه  زيربا توجه به نمودار  - 33

 سديم نيترات از چگـالي محلـول سيرشـدة بقيـة    چگالي محلول سيرشدة  C010) در دماي 1
  است.  ها بيشتر نمك

  است.  ليتيم سولفات شدةسيرفراشده و نترتيب نشان دهندة محلول سير به Bو  A) نقطة 2
هاي سيرشدة سديم كلريـد و پتاسـيم كلريـد در دمـاي      ) درصد جرمي حل شونده در محلول3

C035  يكسان است. با هم  

مقدار  C030به  C055گرم محلول سيرشده پتاسيم نيترات از دماي  900) با سرد كردن 4
  گرم حل شونده رسوب خواهد نمود.  27
  

 20برابـر بـا    C060درصد جرمي محلول سيرشدة اين نمك در دماي  گرم است. اگر 15برابر با  C020نمك در آب در دماي  يكپذيري  انحلال - 34
 پذيري آن برحسب دما كدام گزينه خواهد بود؟     باشد، معادلة انحلال

1 (S /0 25 10= θ +   2 (S /0 5 5= θ +     3 (S /0 5 5= θ −   4 (S /0 25 25= θ +   
شد، پس از گرم آب با 100گرم در  80درجة سلسيوس  60پذيري اين نمك در دماي  از نمكي را در اختيار داريم. اگر انحلال جرمي 20%محلول  - 35

توان در آن حل كرد؟ (از ايجاد محلول  درجة سلسيوس حداكثر چند گرم ديگر از اين نمك را مي 60كيلوگرم از اين محلول به  5/1رساندن دماي 
 نظر كنيد.)      فراسيرشده در طول مراحل آزمايش صرف

1 (540    2 (660  
3 (330    4 (960    

نگاه به گذشته-)1(شيمي
 )1( شيمي

  زندگي آهنگآب، 
ها به يك  (از ابتداي آيا نمك

شوند تا  اندازه در آب حل مي
  انتهاي فصل)

  122تا  100هاي  صفحه

  قهدقي 20 
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 11:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - پروژة تابستان  
 

 
 

Hزير در مورد مولكول  هاي عبارتاز چند مورد  - 36 O2    درست هستند؟ 
  اي در خواص آن دارند.   كننده هاي آب، نقش تعيين هاي سازنده و ساختار مولكول الف) نوع اتم

Hب) شكل مولكول  O2  .مانند مولكول اوزون، خميده است  
Hهاي  پ) مولكول O2 كنند، زيرا باردار هستند.  گيري مي در ميدان الكتريكي جهت  

Hت) در مولكول  O2دهد.   تر، سر مثبت مولكول را تشكيل مي تر، سر منفي و اتم بزرگ ، اتم كوچك  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4        

 است؟      نادرست عبارتكدام  - 37
  ها مناسب نيست.   شتاور دوقطبي براي بررسي روند تغيير نقطة جوش هيدروكربن) استفاده از گ1
  پنجم، دو عنصر با حالت فيزيكي يكسان وجود دارند.   دورةها تا  ) در دماي اتاق در بين عناصر موجود در گروه هالوژن2
   مشترك نيستند.هاي ناقطبي  وش مولكولهاي قطبي با عوامل مؤثر بر نقطة ج عوامل مؤثر بر نقطة جوش مولكول يك از هيچ) 3
  است.  HBrبا  HF) تفاوت در نوع نيروي بين مولكولي دليل تفاوت نقطة جوش 4

 ؟ هاي داده شده از نوع واندروالسي است تركيب ةها در ميان هم كنش ميان مولكول در كدام گزينه، برهم - 38
1 (H S,SO ,N2 2 2     2 (NO,C H OH,HI2 5   
3 (CO,NO ,HF2     4 (SCO,O ,H O2 2   

 هاي زير درست هستند؟       از عبارتند مورد چ - 39
  در دما و فشار اتاق حالت گازي دارند.   AsH3و  HCl ،HBr ،PH3الف) هر چهار تركيب 

  كنند.  شونده ماهيت خود را در محلول حفظ نمي هاي حل ب) در انحلال استون يا اتانول در آب و انحلال يد در هگزان، مولكول
نقطـة جـوش    ،گيـري اسـت   كه جرم مولي مشابهي دارند، تركيبي كه در ميدان الكتريكي داراي جهت Bو  Aپ) در ميان دو تركيب مولكولي و فرضي 

  بالاتري دارد. 
  آورد.  ديد مييد در هگزان به صورت مولكولي حل شده و يك محلول سبز رنگ پ ،كه گشتاور دوقطبي يد و هگزان به تقريب برابر صفر است ت) به دليل اين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4       
 هاي زير درست است؟     چند مورد از عبارت - 40

  دهد. جدول تناوبي را برحسب عدد اتمي نشان مي 15دار سه عضو نخست گروه  هاي هيدروژن * نمودار زير به صورت كيفي، نقطه جوش تركيب

    
  هاست.   تفاوت در جرم مولي و شكل مولكولي آن ،ي آب و هيدروژن سولفيد* علت تفاوت در خواص فيزيك

  آب است.  <هيدروژن سولفيد  <اكسيد  اكسيد به صورت: كربن دي * ترتيب مقايسة گشتاور دوقطبي آب، هيدروژن سولفيد و كربن دي
  تر است.  * سهم حالت فيزيكي در تعيين نيروهاي بين مولكولي به يقين پررنگ

  كند.    هاي آب برقرار مي نوع اتصال با ديگر مولكول 4ني كه هر مولكول آب حداكثر تعداد پيوند هيدروژني خود را تشكيل دهد، هر اتم اكسيژن * زما
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1         

     ؟اند نادرستزير  هاي عبارتاز  چند مورد - 41
  ن همانند مخلوط استون در آب، يكسان و يكنواخت است.  * حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر مخلوط يد در هگزا

  هاي آب دارد.   * مولكول اتانول توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را با خود و با مولكول
  . شود حل نمي B در Aيقين  باشد، به قطبي Bهاي  برابر صفر و مولكول Aهاي  * اگر گشتاور دوقطبي مولكول

  مورد از روابط زير درست است.   3 ،در نظر گرفته شود c اتانول و آب برابر بادر مخلوط و  bبرابر با اتانولدر ، a* اگر نيروهاي بين مولكولي در آب برابر با

bالف:  ac +> aب:    2 b , c<    :پa b c> cت:      < b a> <    

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1            

( C)0
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 12:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - پروژة تابستان  
 

 
 

 م گزينه آمده است؟     هاي زير در كدا عبارت نادرستييا  درستيترتيب  - 42
  رنگ و پايدار است.  الف) مخلوط يد در هگزان، به صورت همگن، شفاف، بي

  ب) اتانول در مقايسه با استون جرم مولي كمتر و نقطة جوش بيشتري دارد. 
  ها در استون است.  ها در هگزان دو برابر شمار اتم پ) شمار اتم

  شود.  رويي، آرايشي و بهداشتي كاربرد دارد و به هر نسبتي در آب حل ميت) اتانول به عنوان حلال در تهية مواد دا
  ) درست، نادرست، درست، نادرست 2    ) درست، نادرست، نادرست، درست 1
  ) نادرست، درست، نادرست، درست 4    ) نادرست، درست، درست، درست 3

 در مورد ساختار يخ كدام يك از مطالب داده شده درست است؟      - 43
  هاي آب وجود دارد.  پيوند هيدروژني بين مولكول 6پيوند اشتراكي و  6 ضلعي ساختار ششهر ) در 1
  شبيه كندوي زنبورعسل قرار دارند.  ضلعي ساختارهاي ششهاي اكسيژن در رأس  ) اتم2
  ) به دليل وجود پيوندهاي هيدروژني، ساختار آب و يخ يكسان و منظم هستند.  3
  كي در ساختار يخ قدرت يكساني دارند. ) پيوند هيدروژني و اشترا4

/را به فشار  atm9سيرشده از گاز اكسيژن در فشار  آب kg5اگر  - 44 atm4 تـوان از   برسانيم، گاز اكسيژن به دست آمده از اين آزمايش را مـي  5
KClO)كلرات تجزية تقريباً چند گرم پتاسيم   طبق واكنش زير به دست آورد؟   3(

, Cl / , K :g .mol )(O −= == 13916 35 0/برابر با  atm9در فشار  O2پذيري  (انحلال 5   گرم آب است.)    100گرم در  04
KClO (s) KCl(s) O (g)→ +3 22 2 3   

1 (55/2  2 (18/2  3 (55/1  4 (18/1    
اند. مقدار قرص جوشان در هر دو ظرف برابر اسـت. فشـار    است؟ (در ابتدا، هر دو لوله پر از آب بوده نادرستزير، كدام عبارت  هاي شكلبا توجه به  - 45

 نظر كنيد.)     ود در ظرف در صورت تغييرات دمايي صرفمحيط در هر دو آزمايش برابر و يكسان است و از انبساط گاز موج
  بيشتر است.        (I)) دماي آب در ظرف شمارة 1
  ناپيوندي وجود دارد.    يس آن چهار جفت الكترونواي است و در ساختار لو ) گاز آزاد شده در اين دو واكنش، يك گاز گلخانه2
μ) در گاز آزاد شده 3   است.  0=
  است.    NOاز  كمترپذيري اين گاز در آب  ) انحلال4
  
  
  
  

    درست است؟     نموداركدام  - 46

1(   2  (

گاز آبO2انهحلالپذ�ري دريال

نهچم� حاوي آب

خالص آب

  

3(   4(

گاز آبO2انهحلالپذ�ري دريال
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0/برابر  ،فر آنفشار يك اتمسو  C025در دماي  Aگاز  پذيري انحلال - 47 يـك  هنگام پرشـدن  در  Aگازآب است. اگر فشار  g100گرم در  145
 Aگاز تقريباً چند گرم C025دماي  باشد، پس از باز شدن در بطري و گذشت زمان كافي در atm4 ،ليتري دربسته 25/2بطري نوشيدني گازدار 

d)از بطري خارج خواهد شد؟  g .mL )−= 11ÂºkÃ{¼º .درصد حجمي گاز (جرم نوشيدني را تقريباً برابر با جرم آب در نظر بگيريدA  در هواكره
 )       ظر بگيريد.را تقريباً صفر درن

1 (9/2  2 (3/4  3 (05/13  4 (5/6       
 است؟      نادرست كدام گزينه - 48

  ليتر است.   ) ميانگين ردپاي آب براي هر فرد در يك سال در حدود يك ميليون ميلي1
  كند.  دهد كه هر انسان چقدر از آب قابل استفاده و در دسترس مصرف مي ) ردپاي آب نشان مي2
  شود.     اي آب در كرة زمين توسط انسان بيشتر باشد، مقدار آب شيرين بيشتري مصرف مي) هر چه ردپ3
  شود. هاي سطحي يا زيرزميني تأمين مي ) همة آب مورد نياز مصرفي توسط آب4

تراوا از حجم مشخصي از آب خالص در  يك غشا نيمهبه وسيلة  Aاي شكل در شكل زير، محلولي از سديم كلريد با غلظت نيم مولار در مخزن لوله - 49
 هاي زير درست است؟      جدا شده است. كدام موارد از عبارت Bمخزن 
  افتد.      اتفاق مي Aوجود در بخش ) به علت افزايش مولاريته محلول مA(بيرون ريختن محلول از مخزن  Cآ) حالت 

  هاي جدا شده توسط غشاء تقريباً برابر شود.  شود كه غلظت محلول ب) جريان مايع زماني متوقف مي
  . افتد بدون مصرف انرژي اتفاق مي ،شوند هاي خشك در آب كه بعد از مدتي متورم مي پ) اين فرايند همانند انداختن ميوه

  شود.  متوقف مي Cاستفاده كنيم جريان  Aتر از محلول  ، از محلول آب نمك غليظBت) اگر به جاي آب خالص در مخزن 
      ) فقط ت 1
     ) فقط ب  2
      ) آ، ب 3
   ) ب، پ و ت  4
  
  
  
  
  

و دماي آب دريا را از  C048به  C028ليتر در اختيار داريم. اگر دماي آب آشاميدني را از  10ريا و آب آشاميدني هر كدام به حجم د آبدو نمونه  - 50
C08  بهC031 و  1، مجموع جرم گاز اكسيژن آزاد شده در اين فرايند چند گرم خواهد بود؟ (چگالي آب آشاميدني و آب دريا را به ترتيب برسانيم
 ليتر در نظر بگيريد.)       گرم بر ميلي 2/1
1 (68                                
2 (068/0    
3 (48    
4 (048/0        

JA−¼§²¼¶

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   )1( رياضي           
  

كنيم. اگر  گذاري از كيسه انتخاب مي هم و با جاي مهرة سياه داريم. دو مهره به تصادف پشت سر kمهرة سفيد و  2اي  در كيسه - 51

 كدام است؟  k، باشددرصد  48ها  احتمال غيرهمرنگ بودن مهره

1 (2  2 (3  3 (4   4 (5  

  زير احتمال بيشتري دارد؟ يك از پيشامدهاي  در پرتاب دو تاس، كدام - 52

      بيشتر باشد. 9) مجموع دو عدد رو شده از 1

    كمتر باشد. 6) مجموع دو عدد رو شده از 2

     باشد. 3مضرب  ) مجموع دو عدد رو شده3

  باشد. 4) مجموع دو عدد رو شده مضرب 4

 صورت زير تعريف كنيم:  را به Bو Aكنيم؛ اگر دو پيشامد سكه را همزمان پرتاب مي سه  - 53

Aد.يايها به پشت ب : حداقل يكي از سكه   

Bاست هايي باشد كه به پشت آمده تعداد سكه تر از بيش است آمدههايي كه به رو  : تعداد سكه . 

Aآنگاه احتمال پيشامد B كدام است؟ ،  

1 (1
4

    2 (3
8

    

3 (1
2

    4 (7
16

  

                         

    

             

             

             

            

       

    

       

       

    

دقيقه 15

  )1( رياضي
  آمار و احتمال

  )170تا  141هاي  صفحه( 

نوع چه  بهترتيب  دانشگاه»  يك  سالانة  فارغالتحصيلان  «تعداد  و  افراد»  «جنسيت   ، نظامي»  ارگان  يك  در  افراد  «درجههاي   ، افراد»  بدن  تودة  «شاخص  متغيرهاي   -54

هستند؟ متغيرهايي 

گسسته كمي  ـ  اسمي  كيفي  ـ  ترتيبي  كيفي  ـ  پيوسته  كمي   (1

پيوسته كمي  ـ  اسمي  كيفي  ـ  ترتيبي  كيفي  ـ  گسسته  كمي   (2

گسسته كمي  ـ  ترتيبي  كيفي  ـ  گسسته  كمي  ـ  پيوسته  كمي   (3

پيوسته كمي  ـ  اسمي  كيفي  ـ  ترتيبي  كيفي  ـ  پيوسته  كمي   (4

است؟ درست  متغير  كدام  نوع   -55

ترتيبي كيفي  (باران/برف):  بارندگي  نوع   (1

ترتيبي كيفي  متوسط):  زياد،  (كم،  هوا  آلودگي  شدت   (2

گسسته مي  ك  سانتيمتر:  برحسب  بارندگي  ميزان   (3

گسسته مي  ك  هوا:  دماي   (4
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 15: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - پروژة تابستان  

 يا هر دو زوج باشند؟ 7قدر احتمال دارد مجموع دو تاس  در پرتاب دو تاس، چه - 56

1 (5
12    2 (7

12   

3 (1
2   4 (1

3 

  نوع كدام متغير درست ذكر شده است؟ - 57

    ) گروه خوني: كيفي ترتيبي 1

 ) سرعت خودرو: كمي گسسته2

    ) قد افراد: كمي پيوسته3

  ) مراحل رشد انسان (نوزاد و . . .): كيفي اسمي 4

 نشينند؟ كنار هم مي bو  aهاي متوالي و دو شخص  نفر در صندلي 5نشينند. با چه احتمالي هر  صندلي در يك رديف مي 6ادف روي نفر به تص 5 - 58

1 (2
15     2 (1

45     

3 (1
15     4 (1

10   

 در اين عدد ظاهر شده است؟ 2ايم، با كدام احتمال، لااقل يك بار رقم  اد طبيعي سه رقمي، به تصادف يك عدد برداشتهاز بين اعد - 59

1 (24/0    2 (25/0    

      

                               

       

         

     

          

     

0/28  (4  0/26  (3

در و  دادهها  تفسير  و  نمايش  و  سازماندهي  ارقام،  و  اعداد  جمعآوري  شامل  كه  روشهايي  مجموعه  و  ميگويند   ................ را  اطلاعات  و  ارقام  اعداد،  از  مجموعهاي   -60

ميگويند.  ................ را  ميشود  نتيجهگيري  نهايت 

آمار علم   – آمار   (1

آمار  – آمار  علم   (2

آمار علم   – تصادفي  پديده   (3

آمار  - تصادفي  پديده   (4
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 گيرد. ات تشريحي مورد پرسش قرار ميها در امتحان هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

   )2( شناسي زيست           

 باشد؟  اي كه توسط استخوان كف جمجمه احاطه شده است صحيح مي چند مورد از عبارات زير در ارتباط با غده - 61

  دو سر استخوان دراز در فرد بالغ تأثيرگذار باشد. دراي صفحات غضروفي  تواند با ترشح هورموني روي چرخه ياخته الف) مي

  كند. بدن را تنظيم كند، فعاليت اين غده را تنظيم مي دمايتواند  انسان كه ميب) ساختاري در مغز 

  .را دارند توسين اكسي هورمون ساخت تواناييهاي آن  ج) ياخته

  هاي زنده بدن شود. تواند منجر به تغيير در فعاليت همه ياخته هاي مربوط به اين غده مي د) افزايش ساخت و ترشح هورمون

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4 

 هاي اسكلتي موجود در بدن انسان، صحيح است؟  كدام مورد يا موارد زير با توجه به انواع ماهيچه - 62

  هاي غيرارادي نقش ندارد.  ها تحت تاثير دستگاه عصبي، در انجام فعاليت يك از ماهيچه الف) هيچ

  كنند.  مل ميها به منظور انجام صحيح حركات بدن، به صورت جفت ع ب) بسياري از اين ماهيچه

  شوند.  دهي نمي ها توسط بخش خودمختار دستگاه عصبي محيطي، عصب يك از اين ماهيچه ج) هيچ

 شوند.  ها به وسيلة طنابي محكم از جنس بافت پيوندي، به استخوان متصل مي د) تنها گروهي از اين ماهيچه

  »د«و » ب«فقط ) 2    »د«و » ج«، »ب«، »الف) «1

 »ج«فقط ) 4    »د«و » ج«، »ب) «3

 چند مورد از موارد مطرح شده براي تكميل عبارت زير مناسب هستند؟  - 63

  »…شوند،  مي …هاي شيميايي كه  پيك …«

  شوند.  سبب تغيير شكل فضايي پروتئيني در ياخته هدف توانند  مي –هاي عصبي ترشح  توسط ياخته -الف) همة 

  اند. حلي متفاوت از محل توليد خود به خون وارد شدهدر م -باعث افزايش بازجذب آب از كليه  -ب) گروهي از 

  اند. شكم ساخته شده ريز ناحية  به وسيلة برخي از غدد درون -باعث افزايش ضربان قلب  -ج) همة 

  هاي مختلف اثر متفاوت داشته باشند.  توانند بر سلول مي –ريز ناحيه گردن ترشح  هاي درون توسط ياخته -د) گروهي از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 دقيقه 10

  )2شناسي ( زيست
تنظيم عصبي + 

حواس + دستگاه 
حركتي + تنظيم 

  شيميايي
تا آخر فصل  1از ابتداي فصل (

  )تنظيم شيميايي
  )62تا  1هاي  صفحه(
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  ند ... .توا د، ميشو به خون وارد مي شود، ديده مي ها در پشت تالاموسبطني كه لبة قرار گرفته در ريز  اي درون كه از غده انسان، هورموني در - 64

  د.هاي بلند در سن بلوغ شو استخوان ) موجب افزايش رشد1

  د.سبب افزايش بازجذب آب در كليه شو) 2

  د.روزي ارتباط داشته باش انههاي شب ) با تنظيم ريتم3

  د.ي ساخته و در بخش ديگري ذخيره شوهاي عصب ) توسط ياخته4

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 65

  »توان در ... بيان كرد. هاي آلدوسترون و ضد ادراري را مي وجه ... هورمون«

  ها هاي آن اندام حاوي گيرنده –) تفاوت 1

  ير بر حجم ادرارنوع تأث –) تشابه 2

  توليد و ترشح در يك بخش –) تشابه 3

  نوع تأثير بر فشار خون –) تفاوت 4

 . … نيست، ممكن …نوعي ياخته ماهيچه اسكلتي كه  - 66

                       

                   

                    

               

            

       

                         

               

              

               

باشد. داشته  پيكري  اعصاب  تأثير  تحت  عملكردي  ـ  ميشود  تبديل  ماهيچهاي  ياختههاي  از  ديگري  نوع  به  كردن  ورزش  با   (1

باشد. نداشته  را  سازشناپذير  گيرندههاي  تحريك  توانايي  ـ  ميدهد  دست  از  ديرتر  را  خود  انرژي   (2

بياورد. بهدست  هوازي  روش  به  را  خود  انرژي  ـ  دارد  وجود  بيشتري  ميزان  به  تحرك  كم  افراد  در   (3

باشد. داشته  پيوسته  استراحتي  بتواند  ـ  است  شده  ويژه  كردن  شنا  مانند  حركاتي  انجام  براي   (4

نميكند؟ تكميل  نادرستي  به  را  زير  عبارت  گزينه  كدام   -67

«......... نيست  ممكن   ......... كه  ماهيچهاي  تار  «نوعي 

شود. ديده  ديگر  تار  از  قرمزتر  رنگ  به   – ميكند  تأمين  سازشناپذير  گيرندههايي  تحريك  با  همراه  را  خود  انرژي  بيشتر   (1

باشد. داشته  قرمز  رنگدانة  زيادي  مقدار   – دارد  را  اصلي  نقش  كردن  شنا  در   (2

باشد. داشته  كمتري   ATP تجزيه  سرعت   – مييابد  افزايش  ورزش  اثر  در   (3

نشود. ديده  ماهيچهها  بعضي  در   – است  بيشتر  كمتحرك  افراد  در   (4
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  حيح است؟ گيرد، ص خواني كه در پوكي استخوان به مقدار بيشتري تحت تأثير قرار ميتكدام مورد در ارتباط با نوعي بافت اس - 68

  شود. ها مي ها، منجر به فراهم شدن شرايط براي پوك شدن استخوان هاي گازدار با جلوگيري از رسوب كلسيم در اين استخوان ) مصرف نوشابه1

  توانند در خارج از ساختارهاي واجد دواير متحدالمركز قرار بگيرند. مينهاي آن  ) تعدادي از ياخته2

  ران، بلافاصله در زير غضروف سر استخوان، اين بافت قرار دارد. ) در انتهاي برآمدة استخوان3

  گيرد. هاي خوني در حفرات نامنظم آن صورت مي رساني آن، توسط رگ ) وظيفة تغذيه و اكسيژن4

  هاي چشم، كدام مورد صحيح است؟  در ارتباط با بيماري - 69

  ...»در بيماري كه ... قطعاً «

  ترين لاية چشم به وجود آمده است. اختلالي در لاية خارجي يا دروني –شود  شكيل نمي) تصوير واضحي از اجسام و محيط ت1

  تغييري در قطر كرة چشم به وجود آمده است. –شود  هاي ويژه اصلاح مي ) به كمك عينك2

  پيوندند. ر نميديگ ترين لاية چشم به هم پرتوهاي نوري برخي اجسام بر روي داخلي – كند چشم تغيير پيدا مي  اندازة كرة) 3

  كرة چشم بيش از حد بزرگ شده است. –شود  گرا اصلاح مي ) با استفاده از عدسي هم4

  كرة مخ انسان، لوبي كه ... همانند لوبي كه ... . در هر نيم - 70

  است، با لوب آهيانه مرز مشترك دارد. مخترين لوب  جلويي –) با بخش كوچكي از مخچه در تماس است 1

  تر از مركز بلع قرار دارد. گاهي داراي مرز است، در موقعيتي پايين با لوب پيشاني و لوب گيج –است  مخترين لوب  ) عقبي2

  داراي مرز مشترك هستند. در همان نيمكره است، با سه لوب ديگر مخترين لوب  كوچك –است  مخترين لوب  ) جلويي3

  ، با لوب پس سري مرز مشترك ندارند.است مخترين لوب  بزرگ –) با بخش بزرگي از مخچه در تماس است 4
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   )2( فيزيك           

1212است. اگر اين جسم تعداد 1qبار الكتريكي جسمي - 71 الكترون از دست دهد، اندازة بار الكتريكي آن پنج  ×10
191ه است؟ چند ميكروكولن بود 1qكند.  برابر شده و علامت بار آن نيز تغيير مي 6 10(e / C)−= × 

 
1 (/0 16      

2 (/0 32 

3 (/−0 32      

4 (/−0 16  

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 72

 ة بار الكتريكي واقع در آن نقطه است.ميدان الكتريكي در هر نقطه از فضا متناسب با اندازاندازة الف) 

N برابر با SIب) ميدان الكتريكي كميتي برداري است و يكاي آن در
C

  است. 

  اي در هر نقطه با فاصله آن نقطه از بار نسبت وارون دارد. پ) اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار الكتريكي نقطه

  اي مثبت در آن نقطه است. جهت با نيروي الكتريكي وارد بر بار نقطه  ت) جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه، هم

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  

+Cمطابق شكل زير، ذرة بارداري با بار - 73 μ5  در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگيNE
C

= جـا   جابـه  Cو سـپس تـا نقطـة    Bتا نقطة Aة، از نقط510

               

          

     

          

      

دقيقه 15

  )2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن

  )38تا  1هاي  صفحه(

ميكند؟ تغيير  چگونه  جابهجايي  اين  در  ذره  اين  الكتريكي  پتانسيل  انرژي  ميشود. 

مييابد. كاهش  ژول   0/05  (1

مييابد. افزايش  ژول   0/05  (2

مييابد. افزايش  ژول   0/07  (3

مييابد. كاهش  ژول   0/06  (4
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163اي خنثي به جرم از ذره - 74 84 10/ kg−× كنيم. مشـاهده   الكترون جدا كرده و مطابق شكل زير در ميدان الكتريكي يكنواخت و قائمي رها مي 8، تعداد

. . . ولـت اسـت.    Bو A. . بـوده و انـدازة اخـتلاف پتانسـيل بـين دو نقطـة      ماند. جهت ايـن ميـدان الكتريكـي از .     شود ذره به حالت معلق باقي مي مي

1910 1 6 10N(g ,e / C)
kg

−= = ×  

      300) پايين به بالا، 1

 30) پايين به بالا، 2

      300) بالا به پايين، 3

  30) بالا به پايين، 4

ي رساناي باردار را توسط نخ عايق به بدنة داخلي يك ظرف دربستة فلزي كه در ابتدا خنثي است، تماس داده و پس از خروج گوي از مطابق شكل زير، يك گو - 75

 دهد؟ كنيم. كدام اتفاق رخ مي را به كلاهك الكتروسكوپي با بار مثبت نزديك مي ظرف، آن

  شود. هاي الكتروسكوپ از هم بازتر مي ) ورقه1

  خورد. لكتروسكوپ تكان نميهاي ا ) ورقه2

  كند. هاي الكتروسكوپ شروع به بسته شدن مي ) ورقه3

  ) بسته به مقدار بار گوي هر سه اتفاق ممكن است رخ دهد.4

و پتانسيل الكتريكي صـفحة   8برابر با SIخازن تختي به يك باتري متصل است. اگر نسبت انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن به ظرفيت آن در  - 76

 ولت باشد، پتانسيل الكتريكي صفحة منفي چند ولت است؟ 3مثبت خازن 

1 (1-      

2 (13 

3 (13-      

4 (1  

ش داده و صـفحات خـازن را بـه    درصد افزاي 25است. اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري را  dفاصلة بين صفحات خازني تخت و متصل به باتري،  - 77

d4اندازة
ترتيب از راست به چـپ، چنـد برابـر      تر كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي و انرژي الكتريكي ذخيره شده در آن نسبت به حالت اول، به به هم نزديك 5

  شوند؟ مي

1 (25 4
16 25»       

2 (125 25
416 » 

3 (5 4
4 25»      

4 (5 25
416 »  
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هايي  ترتيب از راست به چپ، چه كميت به c و a،b  مربوط به يك خازن بر حسب اختلاف پتانسيل دو سر آن رسم شده است c و a ، b هاي تغييرات كميت - 78

  كند.) توانند باشند؟ (ساختار خازن تغييري نمي مي

 

  انرژي پتانسيل الكتريكي –ميدان الكتريكي  –لكتريكي ) بار ا1

  انرژي پتانسيل الكتريكي –بار الكتريكي  –) ميدان الكتريكي 2

  بار الكتريكي –ظرفيت خازن  – ) انرژي پتانسيل الكتريكي3

  انرژي پتانسيل الكتريكي –ظرفيت خازن  –) ميدان الكتريكي 4

κالكتريك با ثابت كنيم، سپس يك دي ست، پس از شارژ شدن كامل، از مولد جدا ميهاي آن هوا ا خازن تختي را كه بين صفحه - 79 = هاي آن  را بين صفحه 4

 ميكروژول بوده است؟تغيير كند، انرژي اولية آن چند  Jμ300طوري كه تمام فضاي بين دو صفحه پر شود. اگر در اين حالت، انرژي خازن كنيم، به وارد مي

1 (240      

2 (360 

3 (100      

4 (400  

يابد. ظرفيت اين  افزايش مي Cμ12دهيم، بار الكتريكي ذخيره شده در آن افزايش  V12به  V6اگر اختلاف پتانسيل بين دو صفحة يك خازن تخت را از - 80

 چند ميكروفاراد است؟خازن 

1 (4      

2 (3 

3 (2      

4 (1  
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 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جملة داده شده را به - 81
 »برخلاف ..................، .................. است.« .................. 

 داراي سطح صيقلي  –ژرمانيم  – سرب) 2     خوار چكش – ژرمانيم –) قلع 1

   ناي گرمارسا –قلع  –) سرب 4    رساناي الكتريكي –قلع  – كربن) 3
 كند؟ تكميل مي نادرستي دام گزينه جملة داده شده را به ك - 82

 ». . . عنصر  . . .اي،  جدول دوره 14در گروه «

  دهد.  ها الكترون از دست مي پنجمين ـ در واكنش با ديگر اتم) 1
  دهد.  ن از دست ميها الكترو دومين ـ رسانايي الكتريكي كمي دارد و در واكنش با ديگر اتم) 2
  چهارمين ـ رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارد. ) 3
  شود.  ميـ شكننده است و در اثر ضربه خرد سومين ) 4

 است؟ درستنادهد، كدام گزينه  با توجه به شكل زير كه واكنش سه عنصر از فلزهاي قليايي با گاز كلر را در شرايط يكسان نشان مي - 83

 
  

  (الف) (قرمز)               (ب) (زرد)                                 (پ) (بنفش)                                                         
  اي قرار دارند. جدول دوره چهارمتا  دومهاي  در دوره چپبه  راستترتيب از  ) اين سه عنصر به1
  د.رس مينتايي پايدار  ايش هشتفلزي به آر يعنصرها يكي از ،ها ) در اين واكنش2
  ها در لاية ظرفيت خود تنها يك الكترون دارند. هالوژن برخلاف) هر سه عنصر 3
  دهد. تر الكترون از دست مي در مقايسه با دو فلز ديگر آسان» پ«) فلز مربوط به شكل 4

  كدام گزينه درست است؟ - 84
 نوع گنجايش مختلف درحال پرشدن است. 8ها با  اتم آن dاي همگي فلز هستند و زيرلاية  دول دورهدورة چهارم ج dعناصر دستة ) 1

  كنند. مي هاي متنوعي ايجاد ها رنگ تركيبات حاوي اين يونمحلول آبي ، dهاي فلزهاي دستة  تمام كاتيونمحلول آبي دليل رنگي بودن  به) 2

sآرايش الكتروني) 3 s p s p d2 2 6 2 6 51 2 2 3 3   نسبت داد. dهايي از دستة  توان به اتم يا يون را فقط مي 3
  ا نيز يكسان خواهد بود.ه برابر باشند، آرايش الكتروني آن dها در يك اتم و يك كاتيون از عنصرهاي دستة  اگر شمار الكترون) 4

 كدام گزينه صحيح است؟  - 85
Fe) واكنش 1 ZnO FeO Zn+ →  شود.  به طور طبيعي انجام مي +

 يد استفاده شـده بـه عنـوان رنـگ قرمـز در     اكس استوكيومتري به ضريب وردة مذابفرا استوكيومتري ) در معادلة موازنه شدة واكنش ترميت، نسبت ضريب2

1برابر با  نقاشي
  است.  2

را تشـكيل   Fe(OH)3 اي قهـوه  ـѧدر واكنش با محلول سـديم هيدروكسـيد، رسـوب قرمـز      ،شدن زنگ آهن در هيدروكلريك اسيد ) محلول حاصل از حل3
  دهد. مي
Fe) براي استخراج فلز آهن از 4 O2   بهره برد.  نقره يا طلااكسيد با فلز  (III)آهن  توان از واكنش مي 3

آيندهنگاه به  -)2(شيمي
 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را 
  بدانيم
  ) 1(كل فصل 

  50تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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Fe كـاني درصد  2/81از هر تن سنگ معدن مورد استفاده در يك كارخانه ذوب آهن كه حاوي  - 86 O3 كيلـوگرم آهـن    6/264اسـت، فقـط    4

(Fe) ؟ آيد. بازده كارخانة ذوب آهن چند درصد است دست مي به(Fe , O : g.mol )−= = 156 16   

1 (27    2 (36  
3 (45    4 (54 

  اند؟  هاي زير درست كدام موارد از عبارت - 87
 بيشتري دارد.  نقطة جوشآ) وازلين نسبت به گريس 

  اتم كربن، از آب بالاتر است.  8هاي راست زنجير داراي بيش از  جوش آلكان نقطة ،ب) در شرايط يكسان
   ده كرد.اتوان استف ا جهت محافظت از فلزها (مانند آهن) برابر خوردگي ميه اق، از همة آلكاندما و فشار ات درپ) 

  اتم كربن، در دماي اتاق گازي شكل هستند.  5هاي راست زنجير داراي كمتر از  ت) آلكان
    ) آ ـ ب ـ ت2    ) آ ـ ت1
 ) پ ـ ت 4    پ) ب ـ 3

 صحيح است؟ ،اساس قواعد آيوپاكبر چند مورد از موارد زير،نام تركيب موجود در  - 88

اتيل هپتان  دي - 4، 3) ب  اتيل پنتان  - 2 -متيل  - 3) آ
||

||

CH CHCH

CH CHCH CH

CHCHCH

−

− − −

−

2 33

22

233

  

  

||متيل هگزان  تري - 4، 3، 2) پ

||

CHCH

CH CH CH C CH

CHCH

− − − −

33

3 3

33

تترامتيل اوكتان  - 6، 5، 4، 2) ت   
  

1 (1    2 (2  
  ) صفر4    3) 3

  كدام گزينه درست است؟ - 89
 شود. روي گفته مي ، گرانمقاومت يك مايع در برابر جاري شدن) به 1

  يابد. ها افزايش مي هاي كربن، گشتاور دو قطبي آلكان ) با افزايش شمار اتم2
  است. وازلينتر از  اي چسبنده ماده گريس) 3

  شوند. ت مياول به حالت گازي ياف آلكان پنجو فشار يك اتمسفر،  C022) در دماي 4
  است؟ نادرستزير  هاي عبارتاز  مواردكدام  - 90

Cالف) بنزن با فرمول مولكولي  H6  يك تركيب آروماتيك است. 6

  شود. ها توليد مي هاي تقطير پالايشگاه ب) سوخت هواپيما از پالايش نفت خام در برج
  دهند. ها، گاز خروجي را از روي كلسيم هيدروكسيد عبور مي ه از نيروگاهاكسيد خارج شد پ) براي به دام انداختن گاز گوگرد دي

  يابد. از پايين به بالا افزايش مي هاي مختلف برج ي قسمتت) در برج تقطير جزء به جزء نفت خام، دما
  ) (پ)، (ت)2    )ب(، )الف() 1
  )ت(، )ب() 4    )پ(، )الف() 3
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C). . .     جز بهاست؛  نادرستها  در مورد آلكانها  همة گزينه - 91 , H :g.mol )−= = 112 1  

  ها كاهش يابد. ها ناقطبي هستند؛ اين ويژگي باعث شده تا ميزان سمي بودن آن ) آلكان1

  ها، هر اتم كربن از طريق چهار پيوند اشتراكي، به چهار اتم هيدروژن متصل است. ) در آلكان2

  است؛ از دماي اتاق بيشتر است.   2/1زنجيري كه نسبت جرم مولي آن به جرم كربن موجود در يك مول از آن برابر  ) دماي جوش آلكان راست 3

  ها براي حفاظت فلزات استفاده كنند. هاي شيميايي باعث شده تا از آن ها به انجام واكنش ) عدم تمايل آلكان4

 كند؟  تي كامل ميكدام گزينه جملة زير را به درس - 92

  » است. …دومين عضو خانوادة  …و  …ترين  ساده …با فرمول مولكولي  …«

C -) اتن 1 H2   ها  آلكين –پروپين  –آلكن  - 2

C -) اتن 2 H2   ها آلكين –اتين  –آلكن  - 4

  ها آلكن –اتن  –آلكان  - CH4 -) متان 3

C -) اتين 4 H2   ها آلكين –پروپين  –آلكين  - 2

 است؟  نادرست گزينهكدام  - 93

  است.  4/2جوش برابر با  با كمترين نقطة در دما و فشار اتاق در هر واحد فرمولي آلكان راست زنجير مايع Cبه Hهاي ) نسبت شمار اتم1

  است.  3ها در واحدهاي فرمولي آلكان، آلكن يا آلكين با عضو بعدي خانوادة خود برابر با  ) تفاوت مجموع شمار اتم2

  شود.  ها جلوگيري كرده و نفس كشيدن دشوار مي ها از انتقال گازهاي تنفسي در شش ) ورود بخارهاي بنزين به شش3

  شود.   استفاده مي» عمل آورنده«ها است كه از آن در كشاورزي به عنوان  ن عضو خانوادة آلكن) اتيلن (اتين) نخستي4

دهد،  دهد. با توجه به اين واكنش كه تنها واكنش چربي موجود در گوشت را نشان مي از واكنش تكه گوشت چرب با . . . را نشان مي نماييشكل زير  - 94

 است.  هاي سيرشده هيدروكربنهاي شناسايي . . . از  اين گوشت . . . است. اين واكنش يكي از روش توان نتيجه گرفت مولكول چربي موجود در مي

  ها  آلكن –سير شده  –) گاز كلر 1

  ها آلكان –سير شده  –) بخار برم 2

  ها  آلكن –سير نشده  –) بخار برم 3

  ها  آلكان –سير نشده  –) گاز كلر 4

Cآلكني با فرمول مولكولي هاي زير در مورد كدام يك از ويژگي - 95 H2  درست است؟   4

  شود.  مول فراوردة گازي توليد مي 5) از سوختن كامل هر مول از آن، 1

  عدد كمتر است.  4هر مولكول آن از هر مولكول سرگروه تركيبات آروماتيك،   هاي هيدروژن اتمها است و تعداد  ) نخستين عضو خانوادة آلكن2

  آيد.  پيوند اشتراكي به وجود مي 20هاي متيل، مولكولي با  هاي هيدروژن آن با گروه ) از جايگزيني همة اتم3

  شود.  رنگ و فرّار استفاده مي ) در مقياس صنعتي از واكنش آن با آب در حضور كاتاليزگر براي توليد الكلي دو كربني، بي4

سؤالات آشنا - )2(شيمي
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 ها است؟    مولكول، بيشتر از بقية مولكول كدامدر  Hهاي شمار اتم - 96

1 (Cl    2 (
N

  

3 (N
Cl

OH

O    4 (OH  

Br«واكنشمحصول  - 97 (l)2 « و»CH CH (g)=2  . …ها در اين واكنش شركت   و همة آلكن …است و طي اين واكنش رنگ قرمز  …، »2

  كنند آيد؛ نمي وجود مي اتان ؛ بهدي برمو  – 2،  1) 1

 كنند رود ؛ نمي ) برمو اتان ؛ از بين مي2

  كنند آيد ؛ مي وجود مي ) برمو اتان ؛ به3

  كنند رود ؛ مي دي برمو اتان ؛ از بين مي – 2،  1) 4

 است؟  نادرست گزينهكدام  - 98

  دهد. ) بيش از نيمي از نفت سنگين كشورهاي عربي را نفت كوره تشكيل مي1

  در ميان بنزين، نفت سفيد و گازوئيل، بيشترين ميزان فرار بودن متعلق به بنزين است. ) 2

  باشد.  ها، اسيدها و آب از آن مي ) مرحلة پالايش نفت خام پيش از جدا كردن نمك3

  موجود در نفت سنگين بيشتر از نفت سبك است.  ) ميزان نفت كورة4

 هاي زير در كدام گزينه به درستي ارائه شده است؟  شسنگ، پاسخ صحيح پرس بنزين و زغال مورددر  - 99

  شود؟  اي مي الف) استفاده از كدام سوخت بيشتر سبب تشديد اثر گلخانه

  تر است؟  هاي حاصل از سوختن كدام يك متنوع ب) فراورده

  وليد شده از كدام يك بيشتر است؟ ت CO2پ) به ازاي هر كيلوژول انرژي توليد شده از سوختن هركدام، مقدار 

  زغال سنگ  –زغال سنگ  –) زغال سنگ 2  زغال سنگ  –بنزين  –) بنزين 1

  بنزين  –بنزين  –) زغال سنگ 4  بنزين –زغال سنگ  –) بنزين 3

  … جز بهزير درست هستند،  هاي عبارتهمة  - 100

  ود دارد.هاي حاصل از سوختن بنزين نيز وج سنگ همة فراورده ) در سوختن زغال1

  سنگ از يك گرم بنزين بيشتر است. ) گرماي آزاد شده از سوختن يك گرم زغال2

  توان از كلسيم اكسيد استفاده كرد. ها ميخارج شده از نيروگاه SO2) براي به دام انداختن گاز3

  هايي با ده تا پانزده اتم كربن است. ن) نفت سفيد كه به عنوان سوخت هواپيما كاربرد دارد، مخلوطي از آلكا4
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  طراحي-  )2( رياضي           

  

23ماكزيمم مقدار تابع  - 101 4 1f (x) x x= − +  كدام است؟ −

1 (5
3     2 (1

3     

3 (8
3     4 (4

3   

xاگر - 102 = xمعادلة جواب 1− x− − α = −2 3   معادله، صحيح است؟  ديگر )هاي(باشد، كدام گزينه در مورد جواب4

  ) فقط يك جواب مثبت2      ) فقط يك جواب منفي1

  ) فاقد جواب ديگر4     ديگر) دو جواب منفي 3

MNالاضلاع باشد و  متوازي ABCDاگر در شكل زير،  - 103 = NPو4 =  كدام است؟ AMگاه طول  ، آن12

1( 8  

2( 6  

3( 9  

4( 4  

دقيقه 30

  )2( رياضي
هندسة تحليلي و 
جبر + هندسه + 

  تابع
تا انتهاي  1از ابتداي فصل (

  )اعمال جبري روي توابع
  )70تا  1هاي  صفحه(

 

A
M

C

B

PD

N
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2نمودار تابع  - 104 1g(x) x= − +  كدام است؟ −

1(
-1

-2

y

x  2 (  

  

3(    4 (  

 

1اگر  - 105
xf (x) [x] [ ]

x
= +

+
3f، مقدار  ( ]( كدام است؟ −(  حيح است.)علامت جزء ص [

      صفر )1

2( 1 -   

3( 1      

    

  گذرد؟ يك از نقاط زير مي از كدام               

      

    

       

  

y

x

-2

1

-2  (4

f تابع1−  نمودار  آنگاه  بگذرد،   (0  ,  4) و   (1  ,  2) نقاط  از   f  (x)  =  ax  +  b ضابطة  با  تابع  نمودار  اگر   -106

(0  ,  )2  (1

(2  ,  )0  (2

(−2,  )0  (3

(  ,0  −  )2  (4
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22دامنة تابع  - 107 7 3f (x) x x= − fDبه صورت  + (a,b)=  تعريف شده و وارونf .يك تابع است ،(a,b) اشد؟ تواند ب هاي زير مي كدام يك از بازه  

1( ( , )0 3      

2(  ( , )−1 2    

3( ( , )−2 1       

4( ( , )1 4  

fyاست. دامنة تابع  fدهندة نمودار تابع  چين نشان و خط gدر شكل زير، خط ممتد نشان دهندة نمودار تابع  - 108 ( )(x)
g

 كدام است؟ =

1 ( ( , ] ( , )−∞ − +∞2 3    

2 ( [ , ) ( , )− +∞2 0 3    

3 ( ( , ) [ , )0 3−∞ +∞    

4 ( [ , )− +∞2  

f اگر - 109 (x) x= − gو 21 {( , ) ,( , ) ,( , )}= − −3 5 1 4 0 g)مقدار تابع ترين ، آنگاه بيش7 f ) . g−  كدام است؟ 2

1 (32      

2 (64    

3 (84      

4 (42  

g

x

3
52−

1−
3 4

21

y

f
g

f
1 

2 3 
1− 

2− 
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2اگر  - 110 5 3 1 4 2f {( , ),( , ),( , )}= 2و  − 7 3 2 5 1g {( , ),( , ),( , 2fتابع  ={( g
f g

−
×

 كدام است؟ 

1 ({( , ), ( , )}32 3 235     

2 ({( , ), ( , )}3 12 310 2   

3 ({( , ), ( , )}3 22 335 3   

4 ({( , ),( , ),( , ), ( , )}35 2 2 12 3 4 53 3 5 2   

  آشنا- ) 2( رياضي           

3فاصلة نقطة برخورد دو خط   - 111 5y x= 2و  + 10x y+ =  از مبدأ مختصات كدام است؟  −

1 (25      

2 (5 

3 (5      

4 (2 5  

 باشد؟  2برابر  Aاش از  توان يافت كه فاصله مي dبرابر يك باشد. چند نقطه روي  Aاش از نقطة  خطي باشد كه فاصله dفرض كنيد  - 112

1 (3    

2 (1    

    ) صفر 3

4 (2    
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BHكدام است؟ ( ADHمستطيل است. مساحت مثلث  ABCDدر شكل مقابل،  - 113 11=( 

1 (23 23
22       

2 (23 23
11  

3 (12 6
11      

4 (12 3
11  

 تواند باشد؟  دام ضابطه مينمودار زير مربوط به تابع با ك - 114

1 (xf (x) 2 1+     

2 (xf (x) 2 1+  

3 (xf (x) 2 1−    

4 (xf (x) 1 2= − +  

xfاگر دامنة تابع گوياي - 115 (x)
x x b2

3 1
3
−=

− +
,a}برابر  }− aباشد، حاصل  2 a[ ] [ ]

b b
3 +  ، علامت جزء صحيح است.)] [كدام است؟ ( −

    ) صفر1

2 (1-    

3 (1    

4 (2  
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fاگر تابع - 116 {( , ),( , ), (a , ),(b , )}2 21 2 3 0 8 2 10= − |يك باشد، حاصل به يك − a | | b  كدام است؟ +|

1 (1      

2 (2  

3 (3      

4 (5  

 پذير است؟  كدام تابع وارون - 117

1 (
x ; x

f (x)
x ; x

2 0
0

+ ≤
=  >

       

2  (
; xx

f (x)
x ; x

0
1 0

≤−
=  + >

 

3 (
; xx

f (x)
x ; x

2

2
0

1 0

 ≤−= 
+ >

      

4 (
x ; x

f (x)
x ; x

2

2
1 0
1 0

 − ≤= 
+ >

 

 يك است؟   به  رهاي زير مربوط به يك تابع يكنمودا از يك كدام - 118

  

1(      2(        3(     4(  x

y

x

y

x

y

AzmoonFree.ir

AzmoonFree.ir


 32: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - پروژة تابستان  

xfاگر  - 119 (x)
x

5
7

+=
+

g(x)و   x2 25= fدامنة تابع  باشند. −
g

 كدام است؟  

1 ([ , )5− + ∞       

2 (( , )5 5−   

3 ([ , ) { }5 5− + ∞ −       

4 (( , ) { }5 5− + ∞ −  

fنمودار تابع - 120 (x) | x |1 2= − − g(x)را به كمك انتقال نمودار تابع  + | x  كنيم؟ چگونه رسم مي =|

  بريم. واحد در راستاي قائم بالا مي 2كنيم و  ها قرينه ميxبريم، سپس نسبت به محور  را در راستاي افقي يك واحد به راست مي g) ابتدا نمودار 1

  بريم. واحد در راستاي قائم بالا مي 2كنيم و  ها قرينه ميxبريم، سپس نسبت به محور  را در راستاي افقي يك واحد به چپ مي g) ابتدا نمودار2

  بريم. واحد در راستاي قائم پايين مي 2كنيم و  ها قرينه ميyبريم، سپس نسبت به محور را در راستاي افقي يك واحد به چپ مي g) ابتدا نمودار 3

  بريم. يين ميواحد در راستاي قائم پا 2كنيم و  ها قرينه ميyبريم، سپس نسبت به محور را در راستاي افقي يك واحد به راست مي g) ابتدا نمودار 4
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  شهريورشهريور  3030آزمون آزمون 

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم

  
  

  
  گزينشگران، مسئولين درس و ويراستاران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

  اعظمي ايليا-محمدصدرا رشيدي –شايان تقوايي –اميرمحسن اسدي  حسين منصوري مقدم  2و1شناسي  زيست
  مهسا سادات هاشمي  فرد محمدحسن كريمي–نژاد

  حسام نادري محمدصدرا رشيدي  مهدي شريفي  2و1 فيزيك

  سميه اسكندري  شاهي احسان پنجه –نيا  رضا حكمت امير  نژاد ايمان حسين  2و1 شيمي

  عادل حسيني  كاظميمهدي بحر - علي مرشد   محمد بحيرايي  2و1 رياضي
  

  گروه فني و توليد
  نيا  اميررضا حكمت  گروه رمدي

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

  مهسا سادات هاشميمسئول دفترچه:  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  

  چرا برنامة كانون مهم است؟چرا برنامة كانون مهم است؟
  كنند.كنند.  اي كانون در موفقيت خودشان صحبت مياي كانون در موفقيت خودشان صحبت مي  آموزان موفق همواره از نقش برنامهآموزان موفق همواره از نقش برنامه  هاي برتر و دانشهاي برتر و دانش  رتبهرتبه

دهد. به كانون و دهد. به كانون و   آموزان قرار ميآموزان قرار مي  اي از امكانات را براي موفقيت در اختيار دانشاي از امكانات را براي موفقيت در اختيار دانش  كانون فقط يك آزمون نيست و مجموعهكانون فقط يك آزمون نيست و مجموعه
  كرد.كرد.باشيد پيشرفت خواهيد باشيد پيشرفت خواهيد     كانون اعتماد كنيد. مطمئنكانون اعتماد كنيد. مطمئن    برنامةبرنامة

  

، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 
 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي kanoon_11t@اينستاگرامي 
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  2: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - تابستانپروژة             
  

  طراحي – )1(شناسي  زيست
 

 )دانيال نوروزي(    »4«گزينة  - 1

  ها: بررسي گزينه

 و ابتداي سيمپلاستيپوپلاستي و انتقال از عرض غشا آروش منظور  »:1«گزينة 

زيرا در  فشار اسمزي نقشي ندارد. پوپلاستيآباشد. دقت كنيم كه در روش  مي

 ست.غشايي وجود ندارد و اساس اسمز وجود غشا ا ،اين مسير

باشـد. در   ي و انتقال از عـرض غشـا مـي   تمنظور روش سيمپلاس »:2«گزينة 

  كنند. روش انتقال از عرض غشا مواد از غشاي فسفوليپيدي گذر مي

شـود و در روش   هر سه روش پس از نـوار كاسـپاري ديـده مـي     »:3«گزينة 

  شوند. مواد از داخل سيتوپلاسم ديده نميعبور پوپلاستي آ

پوسـت   درون پوپلاسـتي تـا  آباشد. مسـير   پوپلاستي ميآ منظور »:4«گزينة 

هـا نـوار كاسـپاري دارنـد و      لپه تمام سلول 2 گياهتوجه كنيد كه در  ادامه دارد.

  نداريم. رسلول معب

  )107تا  105 ،12 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 )علي رفيعي(    »2«گزينة  - 2

تواننـد   هـا مـي   ها توانايي فتوسنتز را دارند ولـي بعضـي از آن   همة سيانوباكتري

تثبيت نيتروژن هم انجام دهند. گياه گونرا در نواحي فقير از نيتروژن بـه علـت   

  انگيزي دارد. رشد شگفت يهمزيستي با سيانوباكتر

  ها: بررسي ساير گزينه

ها توانايي توليد نيتروژن مورد نياز براي اسـتفادة   تريبعضي از باك »:1«گزينة 

 گياهان را دارند.

ها وجـود دارنـد نـه     هاي ريشه گياه سويا ريزوبيوم در برجستگي »:3«گزينة 

  .ها يسيانوباكتر

هـا در گيـاه آزولا و گـونرا وجـود دارد. گيـاه داراي       يسيانوباكتر »:4«گزينة 

باشـد   زياد حاوي هوا نوعي گياه آبزي مـي  اي اي با فضاي بين ياخته بافت زمينه

  باشد. ولي گياه گونرا آبزي نمي

  )104تا  102 ،95 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 )منصور بهشتي سيد امير(    »2«گزينة  -3

  كنند. درستي تكميل ميصورت سؤال را به نا »ت«و  »الف«رد امو

  بررسي موارد:

نيز در مناطق فقيـر  خوار  توجه داشته باشيد كه گياهان حشره »:الف«مورد 

كنند ولي نيتروژن موردنياز خـود را بـا گـوارش حشـرات      از نيتروژن زندگي مي

 آورند. دست مي به

هاي شـمال   گياهان كه در مناطق پرآب مانند تالابدرست است.  »:ب«مورد 

  اي زياد هستند. هاي هوادار با فضاي بين ياخته رويند، داراي پارانشيم ميكشور 

هـا هسـتند كـه ايـن      درست است. منظور گياهان ميزبان انگـل  »:پ«مورد 

هاي زنـدة خـود فـراهم     توانند مواد آلي و معدني را براي همة ياخته گياهان مي

  كنند.

أمين تمـامي مـواد   توجه داشته باشيد كه هيچ گياهي توانايي ت ـ »:ت«مورد 

  موردنياز خود را ندارد.

  )104و  103 ،95 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 )كاوه نديمي(    »3«گزينة  - 4

  صورت ايمن در خود جمع كند. تواند آرسنيك را به ها مي يكي از انواع سرخس
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  ها: اير گزينهبررسي س

شـود رنـگ    ذخيرة آلومينيوم در گيـاه گـل ادريسـي باعـث مـي      »:1«گزينة 

 گلبرگ اين گياهان آبي شود.

كنند ولي يكـي   كودهاي آلي مواد معدني را به آهستگي آزاد مي »:2«گزينة 

  زا است.   از معايب اين كودها احتمال آلودگي به عوامل بيماري

ها را جذب كنند در چند سال  وانند نمكت كشت گياهاني كه مي »:4«گزينة 

  شود. متوالي باعث كاهش شوري خاك و بهبود كيفيت آن مي

  )101و  100هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 )اصل رضا آرامش(    »4«گزينة  - 5

رت يـك حلقـه پيوسـته در بـرش عرضـي      صو آوندهاي چوب و آبكش پسين به

  شوند. ساقه و ريشه چوبي شده ديده مي

بنابراين اين آوندها حاصل مريستم پسين (كامبيوم آوندساز) هستند. توجه داشته 

تواننـد بـا    كنند، بلكه مـي  هاي پسين، اندام ايجاد نمي كدام از مريستم باشيد هيچ

  ي افزايش قطر را تأمين كنند.هاي موردنياز برا ها، بافت توليد مداوم ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي پسـين نقـش    اي داراي رشد پسين، مريستم در گياهان دولپه »:1«گزينة 

توانند تـا   هاي نخستين نيز مي اصلي را در افزايش قطر بر عهده دارند، اما مريستم

 حدودي باعث افزايش عرض ساقه، شاخه و ريشه شوند. توجه داشـته باشـيد در  

اي  اي و دولپـه  لپـه  پسين وجود ندارد. در گياهان تك  اي، مريستم لپه گياهان تك

 هاي نخستين است. جوان و علفي، رشد عرضي ناشي از فعاليت مريستم

نخستين ريشه، نزديك به انتهـاي ريشـه (نـه در نـوك       مريستم »:2«گزينة 

شـود.   يده مـي ريشه) قرار دارد و با بخش انگشتانه مانندي به نام كلاهـك پوش ـ 

كند كه سبب لـزج شـدن سـطح آن و     ساكاريدي ترشح مي كلاهك تركيب پلي

  شود. در نتيجه نفوذ آسان به خاك مي

پسـين) در تشـكيل     مريسـتم سـاز (نـوعي    پنبـه  كامبيوم چـوب  »:3«گزينة 

، شـبكة آندوپلاسـمي زبـر در    زنـده  اي گياهيه پيراپوست نقش دارد. در ياخته

  .مجاورت هسته قرار دارد

  )94تا  92 ،11 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 )امين ميري محمد(    »4«گزينة  - 6

 جانداران بقاياي از عمده طور به و است خاك سطحي لايه ،)هوموس( گياخاك

هاي موجود در  ريباكت .است شده تشكيل ها آن تجزية حال در اجزاي ويژه به و

  توانند جزئي از هوموس شوند. خاك بعد از مرگشان مي

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي   كنندة نيتروژن، از نيتروژن جو و باكتري هاي تثبيت باكتري »:1«گزينة 

 كنند. ساز، از مواد آلي خاك براي توليد آمونيوم استفاده مي آمونياك

يـون مثبـت آمونيـوم و     تـروژن، كننـدة ني  هـاي تثبيـت   بـاكتري  »:2«گزينة 

  كنند. ساز توليد يون منفي نيترات را مي نيترات هاي باكتري

سـازند كـه وقتـي وارد     ساز، يون نيترات مـي  نيترات هاي باكتري »:3«گزينة 

شود ابتدا به يون آمونيوم تبديل شده و سـپس ايـن آمونيـوم قابليـت      ريشه مي

  هاي هوايي گياه را دارد. انتقال به اندام

  )99و  98هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 )غلامرضا عبداللهي(    »1«گزينة  -7

  لپه گياهاني كه ريشة افشان دارند: گياهان تك

 طـور  بـه  ،لپـه  2 ةاند اما در سـاق  لپه پراكنده تكة آوندهاي چوبي موجود در ساق

  دهند. منظم تشكيل يك دايره مي
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ريال�شه عرض� برش

ريالوپوست

پوست

ريالوپوست

آونهدي دستۀ

پوست

دولپه

آونهدي دستۀ

  ت�لپه
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. يا شاخه متصل ميبه ساقه  گگره، محلي است كه بر »:2«گزينة 

لپه در نزديكي روپوسـت   جات آوندي در ساقة گياهان تك دسته »:3«گزينة 

  شود. تري مشاهده مي (نه پوست) به تعداد بيش

 ت و روپوست قابل تشخيص نيست.لپه مرز پوس در ساقة گياهان تكنكته: 

طـور كلـي آونـدهاي چـوبي نسـبت بـه آونـدهاي آبكـش در          به »:4«گزينة 

تري از پوست دارد. ولي بايد توجه كرد كه در ساقة گياهان  گياهان، فاصلة بيش
  پوست و روپوست قابل تشخيص نيست. لپه مرز تك

  )92تا  90هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(    »2«گزينة  -8

هـا   دربارة رابطة همزيستي تشكيل شده بين انواعي از قـارچ » ت«و » ب«رد امو
  دار (ميكوريزاها) به درستي بيان شده است. با اغلب گياهان دانه

  هاي داخل ريشه بيشتر است. هاي سطحي از رشته الف) تعداد رشته

  اي درون ريشه قرار دارد. از قارچ ريشه يپ) توجه كنيد كه بخش
  )103و  102هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 )اميرمحسن اسدي(    »4«گزينة  - 9

آبكـش   هـاي  هـاي چـوب نخسـتين، آونـد     )، به ترتيب آوند3) تا (1هاي ( بخش

هـاي مريسـتمي،    نخستين و كامبيوم چوب آبكش هستند. دقـت كنيـد ياختـه   

انـد.    ه هاي آوند آبكش هسته خود را از دسـت داد   كه ياخته هسته دارند در حالي

  ها: بررسي ساير گزينه

  : آوند چوب نخستين خودش جزئي از ساختار نخستين گياه است.»1«گزينة 

  هاي نخستين نقشي ندارد. ندساز در ايجاد آونددقت كنيد كامبيوم آو»: 2«گزينة 

هـا در انتقـال    اندام اشاره شده خودش ساقه اسـت و ايـن آونـد    »:3«گزينة 

  هاي گياه نقش دارند.   هاي گياهي به همة بخش شيره

  )93تا  88و  12هاي  ، صفحه1شناسي  (از ياخته تا گياه)(زيست  

----------------------------------------------  

 )علي شروين مصور(    »2«گزينة  - 10

  نمايند. درستي تكميل مي عبارت را به» ب«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:

هاي كلانشيمي قـرار   ، ياختههاي روپوستي عمولاً در زير ياختهم »:الف«مورد 

 هاي ديوارة پسين ندارند اما ديوارة نخستين ضخيمي دارند. اند. اين ياخته گرفته

اي،  لپـه  ، در ساقة گياهان تك92با توجه به شكل فعاليت صفحة  »:ب«مورد 

  شود. تر مي هاي آوندي بيش شويم، تراكم دسته تر مي هر چه به روپوست نزديك

اي، در  هاي آوندي موجود در يك سـاقة يـك گيـاه دولپـه     دسته »:پ«مورد 

  ها) اند. (نه استوانه مركز سازمان يافته يك استوانة هم

كنيد كه پوستك كه از تركيبات آبگريـز ليپيـدي تشـكيل     دقت »:ت«مورد 

  شود. شده است، به سطح ريشه ترشح نمي

  )91و  88تا  86هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  
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  آشنا –) 1(شناسي  زيست
 (كتاب آبي)    »4«ة گزين -11

لپـه   رت سؤال عدس گياهي دولپـه و جـو گيـاهي تـك    با توجه به اطلاعات صو

گيـاه  ة گياه دولپه و شكل (الف) مربوط به ساقة است. شكل (ب) مربوط به ريش

  دولپه است.ة لپه و شكل (د) ساق تكة لپه است. شكل (ج) ريش تك
  )92 و 91هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »  2«گزينة  - 12

و  91كنند. به فعاليت صفحه  موارد الف، د، هـ عبارت را به نادرستي تكميل مي

  توجه كنيد. 92

  مقايسه قطر پوست درساقه؛ در دولپه بيشتر است.

  اي بيشتر است. لپه هاي آوندي درساقه؛ درتك مقايسه تعداد دسته

  بيشتر است. اي مقايسه قطر پوست درريشه؛ دولپه

  اي وجود دارد. دولپهة ساقمركز اي و  لپه تك ةفضايي وسيع (متسع) در مركز ريش
  )92و  91هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »  2«گزينة  - 13

با توجه بـه  وجود دارد.  نخستين مريستمدر ريشه (اندام غيرهوايي) گياه علفي، 

ها هستة درشت در  ، ياختهكتاب درسي دهم، در اين مريستم 6صل ف 19شكل 

  مركز ياختة خود دارند.

 ها:   بررسي ساير گزينه

هـا قـرار دارنـد.     هـا عمـدتاً در جوانـه   در اندام هوايي ساقه، مريستم»: 1«گزينه 

اند كه ايـن   سيار جوانهاي ب هاي مريستمي و برگ اي از ياخته ها مجموعه جوانه

هـا عـلاوه بـر    ها نقش دارنـد. در سـاقه، مريسـتم   ها در حفاظت از مريستم برگ

گرهـي  ميان بين دو گره از ساقه نيز حضور دارند كه مريستم  ها در فاصلة جوانه

  شوند! نام دارند و توسط جوانه محافظت نمي

سـاقه، حاصـل   هـاي جديـد    هاي هـوايي، بـرگ و انشـعاب    در اندام»: 3«گزينه 

ها عـلاوه بـر    ها است. رشد جوانه هاي نخستين موجود در جوانهفعاليت مريستم

انجامد. نتيجـة   هاي جديدي نيز مي ها و برگ افزايش طول ساقه، به ايجاد شاخه

هاي نخستين، افزايش طول و تا حدودي عرض ساقه، شـاخه و  فعاليت مريستم

  ريشه است.  

هاي مورد نياز بـراي سـاختن    ، در توليد ياختههاي مريستميياخته»: 4«گزينه 

    سامانه هاي بافتي گياه نقش دارند.

  )91و  90هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) از ياخته تا گياه(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »  2«گزينة  - 14

  صحيح هستند.» د«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:

هـاي   ، مريستم نزديـك بـه نـوك ريشـه را در برابـر آسـيب      كلاهك ريشهالف: 

ريزند  طور مداوم مي هاي سطح بيروني كلاهك به كند. ياخته محيطي، حفظ مي

شوند. گياخاك باعث اسفنجي شـدن حالـت    هاي جديد، جانشين مي و با ياخته

تر  شود كه براي نفوذ ريشه مناسب است. هر چه كيفيت خاك مناسب خاك مي

تـر   ها كـم  هاي كلاهك و از بين رفتن آن اسفنجي)، آسيب به ياختهباشد(حالت 

  .  شود مي

- تجمع آلومينيم، گلبرگ ب: اگر خاك اسيدي باشد، غني از آلومينيم است و با

  شوند.ها آبي مي

  .هاج: فقط درمورد نوعي سرخس صادق است  نه همه سرخس

بـار اسـت،    انخاك بـراي گياهـان زي ـ   طور كه كاهش عناصر مغذي در د: همان

تواند مسموميت ايجاد كنـد و مـانع   افزايش بيش از حد بعضي مواد درخاك مي

  رشد گياهان شود.

  )101و  100 و 98، 90 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »2«گزينة  -15

هـاي تثبيـت    شكل مولكولي نيتروژن را جذب كنند بـاكتري  توانند گياهان نمي

سـاز)، در ايجـاد شـكل قابـل جـذب       سـاز و نيتـرات   كنندة نيتروژن، (آمونيـاك 
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گيرد و براي  اي، قارچ مواد آلي را از گياه مي نيتروژن نقش دارند، در قارچ ريشه

  كند.   فراهم مي فسفاتخصوص  گياه موادمعدني و به

  :  ها بررسي ساير گزينه

توانند شكل مولكولي نيتـروژن را جـذب كننـد و ايـن      گياهان نمي»: 1«گزينة 

شود. فسـفر نيـز، بـه     صورت يون نيترات يا آمونيوم جذب مي تر به نيتروژن بيش

  شود.   هاي فسفات از خاك جذب مي صورت يون

شـود. مقـداري از    صورت يون فسفات از خاك جـذب مـي   فسفر به»: 3«گزينة 

آيد كـه   صورت يون بيكربنات در مي هم با حل شدن در آب، بهاكسيد  دي كربن

  تواند توسط گياه جذب شود.   مي

تواند از راه جو، جذب شود. نيتـروژن و فسـفر دو عنصـر     فسفر نمي»: 4«گزينة 

  كنند.  هاي وراثتي شركت مي ها و مولكول مهمي هستند كه در ساختار پروتئين
  )99و  98 ،9 هاي ، صفحه1شناسي  ست(زي) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 16

  ند.  ا صحيح» ب«و » الف«موارد 

  بررسي موارد: 

  كنند.   ها به صورت غلافي در سطح ريشه زندگي مي اي ريشه  الف) قارچ

 ب) طبق شكل كتاب درسي صحيح است.  

 شوند.   تثبيت كنندة نيتروژن محسوب نميج) قارچ و گياه، 

  د) روپوست ريشه، پوستك ندارد.
  )102و  87هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »  3«گزينة  -17

خوار  گياهان حشره دهد كه فتوسنتز كننده و از واش را نشان مي شكل، گياه توبره

كند، توانـايي زنـدگي در    است. اين گياه انگل نيست و چون در تالاب زندگي مي

 مـواد چنين برخلاف گياه سس ريشه دارد و توانايي تأمين  محيط آبي را دارد. هم

  كند دارند.  مناطقي كه در آن زندگي مي محيطمورد نياز خود را از 
  )104، صفحة 1شناسي  ست(زي) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 18

كتاب درسي قسمت برگ متوجه خواهيـد شـد    108صفحة  15باتوجه به شكل 

شود در ضمن عمل تعرق هاي ميانبرگ تبخير ميآب از ديواره ياخته Bكه مورد 

  و مربوط به مواد محلول درآب نيست.فقط مربوط به خروج و انتشار آب است 

  )108ة ، صفح1شناسي  (زيست) جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »4«گزينة  -19

  كنند.   تمام موارد عبارت مورد نظر را به نادرستي تكميل مي

  بررسي موارد: 

هـاي نگهبـان روزنـه، سـبب      كلـر در ياختـه   هـاي پتاسـيم و   الف) انباشت يون

  اي كارآمد است.  شود و در جريان توده ها مي تورژسانس اين ياخته

الگوي جريان فشـاري كـه در نهايـت بـه      2ب) انتشار آب از راه لان در مرحلة 

  انجامد موثر است.  اي مي جريان توده

 اي كارآمدند.   ودهها در تعرق نقش دارند. بنابراين، در انجام جريان ت ج) عدسك

هاي زنـدة درون اسـتوانة آونـدي بـا انتقـالي       پوست و ياخته هاي درون ياخته  د)

كنند و سبب ايجاد  هاي معدني را به درون آوندهاي چوبي منتقل مي فعال، يون

    شوند. اي مي  جريان توده

  )111و  108تا  106هاي  ، صفحه1شناسي  (زيستجذب و انتقال مواد در گياهان) (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 20

گيرد  هاي آبي هميشه باز صورت مي صورت مايع از روزنه در تعريق خروج آب به

هاي هوايي در زماني كه باز هستند  صورت بخار از روزنه و در تعرق خروج آب به

  گيرد. صورت مي

  )109و  107هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )جذب و انتقال مواد در گياهان(  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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  7: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - تابستانپروژة             
  

    )1( فيزيك

  

 (زهره آقامحمدي)  »2«ة زينگ - 21

    آوريم: دست مي حسب درجة سلسيوس بهابتدا دماي اولية جسم را بر

  1 248 0
1 1 1273 248 273 25T K CT =⎯⎯⎯⎯⎯= θ + = −−→θ =  

  كنيم: اكنون دماي نهايي جسم را برحسب درجة سلسيوس محاسبه مي

  

0
0

1

20 0
2 1 225

5C
C

CΔθ=
θ =−

Δθ = θ − θ ⎯⎯⎯⎯⎯→ θ = −
   

  كنيم:   به مياكنون اين دما را برحسب درجة فارنهايت محاس

  
0

2 2
9 932 5 32 235 5F ( ) F= θ + = − + =

   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح، 1(فيزيك )دما و گرما(     

----------------------------------------------  

 (سينا عزيزي)  »4«ة زينگ - 22

  :  Δθو  FΔرابطة بين تغييرات 

  
9
5FΔ = Δθ

  

در اثر كاهش دما برحسب درجة سلسيوس، دما برحسب درجـة فارنهايـت نيـز    

  يابد. كاهش مي

  
09 9 5 95 5F F ( ) FΔ = Δθ Δ = − = −

  

  
2 10 82

2 1 1 1
829 9100

F / FF F F F F=Δ = − = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −
  

  
0

1 1
18 9 50100F F F − = −  =

   

  
0

2 1 9 50 41F F F F= Δ + = − + =   

دا دمـا را برحسـب   براي تبديل دما برحسب درجة فارنهايت بـه كلـوين، در ابت ـ  

  كنيم.   يابيم و سپس به كلوين تبديل مي درجة سلسيوس مي

  
0

2 2 2 2
9 932 9 55 5F ( ) C= θ +  θ =  θ =

  

  273 273 5 278T T K= + θ  = + =   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح ،1(فيزيك )دما و گرما(     

----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »2«ة زينگ - 23

بزرگتر است، لذا تغيير طول  Aاز  Bدقت كنيد كه ضريب انبساط طولي ميلة 

  بيشتر است و با توجه به رابطة تغيير طول در اثر اختلاف دما داريم:  Bميلة 

0 00 8 1 1B A B B B A A AL L / L ( T ) L ( T )− =  + α Δ − + α Δ   

  
0 00 8 B A

AB

L L L
T T T

/ = =
Δ =Δ =Δ

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
   

  

6
0

6
0

120 10
112 10

0 8
B

A

C
B A

C

L( ) T /
−

−

α = ×

α = ×
α − α Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

   

  
6 620 10 12 10 70 20 0 8L( ) ( ) /− −× − × × − =   

  68 10 50 0 8 2000 2L / L mm m− × × × =  = =   

   كتاب درسي) 91تا  87هاي  هصفح، 1(فيزيك )دما و گرما(     

----------------------------------------------  
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  8: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - تابستانپروژة             
  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »4«ة زينگ - 24

ف كاملاً پر از مايع است، حجم اولية مايع و ظـرف يكسـان   با توجه به اينكه ظر

  است و حجم مايع بيرون ريخته شده برابر است با:  

  1 3V V V V ( )Δ = Δ − Δ = β − α Δθ½k{ qÄnow ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ýoË   

فارنهايت داده شده اسـت، بنـابراين بايـد    درجة دقت كنيد تغيرات دما برحسب 

  كنيم. داريم:   بيانآن را برحسب درجة سلسيوس 

  
05 5 90 509 9F CΔθ = Δ = × =

   

  با جايگذاري در رابطة بالا داريم:  

  
3

1 2 2000V L cm= =   

  
421 2000 4 5 10 3 50( / )−= × × − α ×   

  
5 421 10 4 5 10 3( / )− = × − α   

  4 4 44 5 10 3 2 1 10 3 2 4 10/ / /− − − × − α = ×  α = ×   

  
4 5 10 8 10 8 10/

K
− − α = × = ×

   

   كتاب درسي) 94و  93هاي  هصفح، 1(فيزيك )دماو گرما(     

----------------------------------------------  

 (مهدي شريفي)  »1«ة زينگ -25

 ،گرماي داده شده به فلز 120kJمشخص است كه به ازاي  ،با توجه به نمودار

050دماي آن  C كند:   تغيير مي  

  
3120 10 4805 50

JQQ mc c
km g.K

×= Δθ == =
×Δθ

  

   كتاب درسي) 99تا  97ي ها هصفح، 1(فيزيك )دماو گرما(     

----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(  »1«ة زينگ - 26

مجموع گرماهاي مبادلـه  كه يابيم، دقت كنيد  ابتدا دماي تعادل مجموعه را مي

  شده بين فلز و آب صفر است، لذا داريم:  

  0Q Q+ =q±ÎJA   

  0m c m c Δθ + Δθ =q±Î q±Î q±ÎJA JA JA  

  0 5 4200 20 0 1 280 96 0e e/ ( ) / ( ) × × θ − + × × θ − =   

  2100 42000 28 2688 0e e θ − + θ − =   

  
02128 44688 21e e C θ =  θ =   

  حال مقدار گرماي مبادله شده برابر است با:  

  0 5 4200 21 20 2100Q m c Q / ( ) J= Δθ  = × × − =JA JA JA JA JA 

   كتاب درسي) 102تا  97هاي  هصفح، 1(فيزيك )دماو گرما(     

----------------------------------------------  

 )عليرضا رستمي(  »3«ة زينگ -27

010اگر آب با دماي با توجه به رابطة دماي تعادل،  C ) آب با ) و 1را با انديس

080دماي  C ) نشان دهيم، داريم:  2را با انديس (  

  
1 21 2 1 1 1 2 2 20 0 c cQ Q m c m c =+ =  Δθ + Δθ = ⎯⎯⎯→   
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  9: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  30آزمون  - تابستانپروژة             
  

  1 1 2 2 1 1 2 20 0e em m m ( ) m ( ) Δθ + Δθ =  θ − θ + θ − θ =   

  

0
0 0

1 2

59
2110 80

59 10 59 80 0e C
C, C

m ( ) m ( )θ =
θ = θ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + − =
   

  1 2 1 249 21 0 7 3 1m m m m ( ) − =  =   
  حال جرم آب نهايي بعد از تعادل برابر است با:

  
1

1 2 250 ( )m m ⎯⎯→+ =   

2 2 2 2 1
3 10250 250 175 757 7m m m m g,m g+ =  =  = =

   

   كتاب درسي) 102تا  100هاي  هصفح، 1(فيزيك )دماو گرما(     

 ----------------------------------------------  

 )اميرمحمد زماني(  »2«ة زينگ - 28

  

A
B A A A

B B BA
B

V
V m V / /

m V/

8
8 0 4 3 2

0 4

=  ρ = = × = ρρ =
ρ 

   

  A A
BA

BB

c ,Q Q , ?
c

1
2

Δθ
= = =

Δθ
   

  1 32 1
1 10 2

A A A A A
BB B B B

Q m c
Q m c

Δθ Δθ
=  = × ×

ΔθΔθ
   

  10 5
16 8

A
B

Δθ
 = =

Δθ
   

   كتاب درسي) 98و  97هاي  هصفح، 1(فيزيك )(دما و گرما    

----------------------------------------------  

 )آرمين راسخي(  »4«ة زينگ -29

مـيلادي از مجموعـة    1990هـاي ترموكوپـل از سـال     دماسـنج  - الف) نادرست

  اند. هاي معيار حذف شده دماسنج

  : كنستانتان D: مس        C: مس         B - ب) نادرست

  ط برابر صفر و مخلوط آب و يخ است.دماي مخلو - ج) نادرست

   كتاب درسي) 86 ةصفح، 1(فيزيك )دما و گرما(    

----------------------------------------------  

 )اميد خالدي(  »3«ة زينگ -30

  كنيم. گراد تبديل مي ابتدا دماي داده شده را به درجة سانتي

    
9 9 932 39 2 32 7 25 5 5F / /= θ +  = θ +  = θ  

    05 7 2 49 / C θ = × =  

039طبــق نمــودار حجــم آب برحســب دمــا، آب در دمــاي  2/ F  04يــا C 

كمترين حجم را دارد. بنابراين چه دماي آب را افـزايش و چـه كـاهش دهـيم،     

يابد. از طرفي بـا كـاهش دمـا حجـم ظـرف نيـز كـاهش         حجم آب افزايش مي

ن هم حجم آب زياد شده و هـم حجـم ظـرف كـم     يابد و به اين ترتيب چو مي

شود، آب بيشتري از ظرف بيرون خواهد ريخت. اين پديده تـا دمـاي صـفر     مي

04درجة سلسـيوس ادامـه دارد، از ايـن رو بـا كـاهش دمـا بـه انـدازة          C  آب

ريزد. لازم به ذكر است نمـودار تغييـرات حجـم آب     بيشتري از ظرف بيرون مي

04رحسب دما در نزديكي دماي ب C .تقريباً متقارن است  

1/0005

1/0004

1/0003

1/0002

1/0001

1/0000
0

0

2 4 6 8 10

3V(cm  )

T( C)
 

   كتاب درسي) 95 و 85، 84هاي  هصفح، 1(فيزيك )دما و گرما(    

----------------------------------------------  
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  10:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1403شهريور  30آزمون  -  پروژة تابستان          
 

 
  )امير حاتميان(  »3« گزينة  - 31

0/پـذيري عـددي بـين     چون انحلال )1و  01 / S )< <0 01  100در  1
  باشد. در نتيجه تركيب مورد نظر كم محلول مي ؛گرم آب است

 100شـونده در   پذيري (گـرم حـل   فاده از استوكيومتري مقدار انحلالبا است
تبـديل   ppmآوريم. سپس بـه غلظـت    گرم حلال) كلسيم را به دست مي

  كنيم:  مي

? g/ g
CaSO Ca SO+ −→ +2 24 4
0 21

   

ت؛ چـون محلـول   ستاثير ا دقت داشته باشيد مقدار محلول بر غلظت مواد بي
  سير شده است.

Ca

mol CaSO/ g CaSO? g Ca
g CaSO

+

+ = ×
2

2 44
4

10 21 136
ÁoÄmQï−°dºH

   

g Camol Ca / g Ca
mol CaSO mol Ca

22 2
24

401 0 06181 1

++
+

+××    

/ppm ppm6 60 0618 61810 10100= ×  = × =½kº ¼{ï®e ³o]
−¼±d¶  ³o]

    

 )103تا  100و  96تا  94هاي  صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )زاده هادي مهدي(  »4« گزينة  - 32

در هر چهار ظرف يكسان است و تغيير حجم هم  كه جرم آب با توجه به اين
ماند و هـر چـه جـرم بيشـتر      رخ نداده، پس در رابطة چگالي حجم ثابت مي

 C020بنابراين هر تركيبـي كـه در دمـاي     ي بيشتر خواهد بود؛باشد، چگال
  پذيري بيشتر داشته باشد، جرم و چگالي آن بيشتر است.  انحلال

:پذيري و چگالي در دماي  ل: انحلا C020   
NaNO (B) KNO (A) K Cr O (D) KClO (C)> > >3 3 2 2 7 3   

 )103تا  100هاي  صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )محمد عظيميان زواره(  »4« گزينة  - 33

 100ترتيـب   به C030و  C055پذيري پتاسيم نيترات در دماهاي  انحلال
  : توان نوشت مي بنابراين ؛باشد گرم آب مي 100گرم حل شونده در  40و 

  g g
g

60 270200 =× J¼wn J¼wn
−¼±d¶

   g?رسوب =g900محلول 

  ها:  بررسي برخي گزينه
  است. ها بيشتر نمك بقيه نسبت به NaNO3پذيري  زيرا انحلال»: 1«گزينة 
در دمـاي   KClو  NaClپذيري يكسـان   با توجه به انحلال»: 3«گزينة 

C035  .درصد جرمي اين دو محلول با هم يكسان است  
 )103تا  100و  96هاي صفحه -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )محمدرضا پورجاويد(  »1« گزينة  -34

تـوان   ، مـي C060با توجه بـه درصـد جرمـي محلـول سيرشـده در دمـاي       
  گرم آب به صورت زير محاسبه كرد:   100پذيري آن را در  انحلال

  درصد جرمي  20گرم محلول  100گرم آب =  80گرم نمك +  20

g g
x gx

×
 = =

2080 100 20 25100 80

JA  ³o] ¦μº ³o]

¦μº
   

لـة  تـوان معاد  ، مـي C020پـذيري ايـن نمـك در دمـاي      با توجه به انحلال
  پذيري آن را به دست آورد:      انحلال

S S ) S ( )S S (2 1 11
2 1

25 1515 2060 20
− −θ − θ− =  θ −− =

−θ − θ
   

S / ( ) S /15 0 25 20 0 25 10 − = θ −  = θ +   
 )103تا  100 و 96 هاي صفحه -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   
  )امير حاتميان(  »2« گزينة  -35

  آوريم:  ه دست ميمقدار جرم نمك موجود در محلول اوليه را برحسب گرم ب
gg? g / kg
gkg

2010001 5 1001 ×= × ¦μº¦μº −¼±d¶ −¼±d¶   

=gنمك  300   
−gآب        ←مقدار آب موجود در محلول  =1500 300 1200   

است. يعني به ازاي هـر   80برابر  C060پذيري اين نمك در دماي  انحلال
شود. حـال   گرم از اين نمك حل مي 80گرم از حلال (آب)، حداكثر  100

گـرم آب حـداكثر چقـدر نمـك ديگـر       1200بايد حساب كنيم كه به ازاي 
تواند در محلول حل شود تا محلول سيرشده حاصل شود. يعني حـداكثر   مي
نمك قابل حل را محاسبه كنيم و جرم نمك موجود در محلول را از آن  جرم

  كم كنيم.  

ggنمك  g
g

= × =801200 960100
¦μºJA JA  بيشترين مقدار نمك  

g= − =960 300   توان اضافه كرد جرم نمكي كه مي 660
   توان در محلول حل كرد. نمك ديگر را مي g660پس حداكثر 

 )103تا  100هاي  صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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  )روزبه رضواني(  »2« گزينة  - 36

  (پ) و (ت) نادرست هستند.  هاي عبارت
  نادرست: هاي عبارتبررسي 

آن اسـت و مولكـول آب از    مولكول گيري آب به دليل قطبي بودن پ) جهت
  . باشد نظر بار الكتريكي خنثي مي

سر منفي را تشكيل  (O)تر  سر مثبت و اتم بزرگ (H)تر  ت) اتم كوچك
  دهد.   مي

 )107تا  103هاي  صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )محمدرضا پورجاويد(  »3« گزينة  - 37

واملي ماننـد ميـزان قطبيـت مولكـول، مقـدار      هاي قطبي ع در مورد مولكول
تأثيرگـذار  نيروهاي جاذبة بـين ذرات و جـرم مـولي بـر روي نقطـة جـوش       

هاي ناقطبي جـرم مـولي چنـين نقشـي را ايفـا       اما در مورد مولكول هستند؛
ترك (يعنـي جـرم مـولي)    يك عامل مش ـحداقل ها  بنابراين بين آن ؛كند مي

  وجود دارد.
  ها: بررسي ساير گزينه

صفر اسـت،   در حدودها  از آنجا كه گشتاور دوقطبي هيدروكربن»: 1«گزينة 
  استفاده از اين پارامتر براي بررسي روند تغييرات نقطة جوش مناسب نيست.

و  Br2در حالت گازي بوده و  Cl2و  F2ها،  در گروه هالوژن»: 2«گزينة 
I2  .به ترتيب مايع و جامد هستند  

، پيوند هيدروژني و نيـروي  HFهاي  نيروي غالب بين مولكول»: 4«گزينة 
دروالسي است. به همين دليل نقطة  تنها نيروي وان HBrهاي  بين مولكول

  تري دارد، بالاتر است.   كه نيروي بين مولكولي قوي HFجوش 
 )109تا  104هاي  صفحه -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   

  )سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »1« گزينة  -38

به نيروهاي جاذبـه بـين مولكـولي (قطبـي يـا نـاقطبي) بـه جـز پيونـدهاي          
اي كه در آن نيروي  تنها گزينه شود. دروالسي گفته مي نيروي وان ،يهيدروژن

  است. » 1«ها از نوع هيدروژني نيست، گزينة  جاذبه ميان مولكول
HF ،Cهاي  ها در تركيب كنش ميان مولكول برهم H OH2 Hو  5 O2 

  روژني است. از نوع هيد
  )107تا  103 هاي صفحه -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )امير حاتميان(  »2« گزينة  - 39

  درست هستند.   )پ(و  )الف(هاي  عبارت

  ها:  بررسي عبارت
هـاي صـفحة    مطابق جدول 15و  17دار عناصر گروه  الف) تركيبات هيدروژن

  شار اتاق به حالت گازي وجود دارند. كتاب درسي در دما و ف 107
ب) انحلال استون يـا اتـانول (مولكـول قطبـي) در آب (مولكـول قطبـي) و       
انحلال يد (مولكول ناقطبي) در هگزان (مولكـول نـاقطبي) از نـوع مولكـولي     

  كنند.   ماهيت خود را در محلول حفظ مي شونده حلبوده و مواد 
بيشـتر باشـد، آن    ميـدان الكتريكـي  گيري مولكولي در  ميزان جهت چهپ) هر 

  .   داردبيشتري تركيب ديگر با جرم مولي مشابه، نقطة جوش تركيب نسبت به 
  حلول يد در هگزان بنفش رنگ است. گشتاور دو قطبي يد برابر صفر است.ت) م

  )112تا  103هاي  صفحه -1(شيمي    
 ---------------------------------------------   

  )دوست عليرضا كياني(  »4« گزينة  - 40

  :  ها عبارتبررسي 
) زيـر  15عضو نخسـت ايـن گـروه (    3اول: نادرست؛ زيرا نقطه جوش  عبارت

  صفر و منفي است. 
دوم: نادرست؛ علت تفاوت در خواص فيزيكي آب و هيدروژن سولفيد  عبارت

هـا يـا همـان تشـكيل پيونـد       تفاوت در قـدرت نيروهـاي بـين مولكـولي آن    
  است. هيدروژني در آب 

  سوم: درست؛   عبارت

H S / Dμ =2 0 97       H O / Dμ =2 1 85          

CO Dμ =2 0      
در تعيين حالت فيزيكـي نقـش   چهارم: نادرست؛ نيروي بين مولكولي  عبارت

دارد. دقت كنيد كه حالت فيزيكي توسـط نيروهـاي بـين مولكـولي تعيـين      
  شود و برعكس اين جمله درست نيست. مي

پنجم: نادرست؛ اتم اكسيژن در صورت برقراري پيونـد هيـدروژني در    عبارت
توانـد   الانسي و هيدروژني) و حداكثر مـي ونوع اتصال (كو 2هاي آب،  مولكول

ديگـر  اتصـال بـا    2و والانسي) (كوهاي مولكول خود  اتصال با اتم 2به تعداد 
  اشته باشد.   د(هيدروژني) ها  مولكول

  )108تا  103هاي  صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )دوست عليرضا كياني(  »1« گزينة  -41

  هاي اول و دوم درست هستند. عبارت
  نادرست:  هاي عبارتبررسي 
0μداراي  CO2طور مثال  سوم: به عبارت آب مولكولي قطبي است، و  =

    شود. در آب حل مي CO2گاز اما
كه اتانول در آب حـل شـده و جاذبـة مناسـب      چهارم: با توجه به اين عبارت
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رابطة  2كند و همچنين نقطه جوش اتانول از آب كمتر است، تنها  برقرار مي
  باشد.         زير درست مي

bالف:  ac +> cت:                             2 b a> <      

 )115تا  113و  111تا  103هاي  صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )مجد پيمان خواجوي(  »3« گزينة  -42

  ) نادرست است.  الففقط عبارت (
  : ها عبارتبررسي 

  مخلوط يد در هگزان بنفش رنگ است.  )الف
C)ب) اتانول  H O)2 C)در مقايسه با اسـتون   6 H O)3 جـرم مـولي    6

 هاي خود با مولكول كمتري دارد اما به دليل توانايي تشكيل پيوند هيدروژني
  نقطة جوش بالاتري دارد. 

Cپ) در فرمــول شــيميايي   H6 اتــم و در فرمــول شــيميايي    20، 14
C H O3   اتم وجود دارد.  10، 6

ت) اتانول به عنوان حلال مواد دارويي، آرايشي و بهداشتي كاربرد دارد و بـه  
  شود.   هر نسبتي در آب حل مي

 )109و  107ي ها صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )حميد ذبحي(  »2« گزينة  -43

  ها:  بررسي گزينه
  هاي آب پيوند اشتراكي وجود ندارد.  ) نادرست؛ ميان مولكول1
  ) درست؛ ساختار يخ به صورت زير است: 2

  
گيرنـد و   ضـلعي قـرار مـي    هـاي اكسـيژن در رأس شـش    در اين ساختار اتـم 

  آورند.  اي مانند كندوي عسل به وجود مي بكهش
ها به صورت نامنظم روي  ) نادرست؛ در ساختار آب به حالت مايع، مولكول3

  لغزند.  هم مي
تر از پيونـد هيـدروژني    ها به مراتب قوي ) نادرست؛ پيوند اشتراكي بين اتم4

ها  لكولها است. چون در اثر حرارت ابتدا پيوند هيدروژني بين مو بين مولكول

  شود و در حالت بخار همچنان پيوندهاي اشتراكي برقرار هستند.  شكسته مي
 )108صفحة  -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   
  )مجد پيمان خواجوي(  »1« گزينة  -44

ن برابـر شـد   nكتـاب درسـي بـا     115مطابق قانون هنري و نمودار صفحة 
بـه   atm9شود. پس با كاهش فشار از  برابر مي nپذيري گاز  فشار انحلال

/ atm4 0/از  O2پذيري  ، انحلال5 0/به  04 در « سـد ر گرم مـي  02
)آب، g100نتيجــه از هــر   / / ) / g0 04 0 02 0 اكســيژن خــارج   −02

  را به صورت زير محاسبه كرد:  O2توان جرم  مي بنابراينشود؛  مي
/ g Og H O g O

g H O
× =22 2

2
0 025000 1100   

  :  KClO3محاسبة جرم 
mol O mol KClO?g KClO g O

g O mol O
2 33 2
2 2

1 21 32 3= × ×   

/ g KClO / g KClO
mol KClO

3 3
3

122 5 2 551×    

 ))115تا  113 و 80تا  77 هاي صفحه - تركيبي -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )رضا مسكن(  »4« گزينة  - 45

  : ها گزينهبررسي 
 ـ    (I)دمـاي آب در ظـرف    »:1«گزينة  ا افـزايش دمـا   بيشـتر اسـت. زيـرا ب
آوري شـده   بنابراين حجم گاز جمع يابد؛ پذيري گاز در آب كاهش مي لانحلا

  در بالاي ظرف بيشتر است. 
ساختار لوويس آن به صـورت    است. CO2گاز آزاد شده همان »:2«گزينة 

O = C = O
..

.. ..

  اي است.  ، يك گاز گلخانهCO2همچنين  است؛ ..
ــة  ــاختار  »:3«گزين ــارن در س ــت تق ــه عل ــ CO2 ،ب ــدان الكتريك ي در مي
μبنابراين  كند و ناقطبي است؛ گيري نمي جهت   است.  0=

 ،تر اسـت بيش ـ NOگـاز از  CO2گـاز  (در آب) پذيري انحلال »:4«گزينة 
  دهد.   بيشتري دارد و اندكي با آب واكنش شيميايي ميمولي چون جرم 

  )115تا  113 و 107تا  103 هاي صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   

  )رضا مسكن(  »3« گزينة  -46

پـذيري گـاز در آب بيشـتر     طبق قانون هنري، با افزايش فشـار گـاز، انحـلال   
  محور افقي نمودار، فشار گاز حل شده است و نه فشار هوا.        شود. مي

 )115تا  113هاي  صفحه -1شيمي (   
 ---------------------------------------------   
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  )رضا مسكن(  »3« گزينة  -47

 atm1دار در فشار برابر اين مق A ،4گازپذيري  انحلال atm4در فشار 
  شود.    مي

g )/ (/
g H O2

0 145 4 0 58 100× =   

mمحلول   md m g
V

=  =  =1 22502250   

/ g Ag / g A? g A
g

0 58 13 052250 100× == JA JA   

مطابق قانون  ،در هواكره بسيار كم است Aاز آنجايي كه درصد حجمي گاز 

خـارج   Aبا باز شدن در بطري تقريباً تمامي گـاز   كه توان گفت ميهنري، 

  شود.      مي

 )115تا  113هاي  صفحه-1شيمي (   

 ---------------------------------------------   

  )پور هدي بهاري(  »1« گزينة  - 48

ميليون ليتـر (يـك    ميانگين ردپاي آب براي هر فرد در يك سال برابر با يك

  ليتر)  است. يليارد ميليم

 )117و  116هاي  صفحه -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   

  )اميرمحمد كنگراني(  »4« گزينة  -49

كنند. افـزايش حجـم    هاي آب از غشا عبور مي با توجه به شكل فقط مولكول

داخل آب  شود محلول سديم كلريد بالا بيايد، سرريز شود و به مايع باعث مي

 Aهاي آب از غشا باعث رقيق شدن محلول در قسمت  بريزد. عبور مولكول

نادرست اسـت. بـا پيشـرفت    » آ«پس عبارت  ،شود و كاهش مولاريتة آن مي

هـا در مخـزن    ، همچنين سرريز شدن قطرهAفرايند و رقيق شدن محلول 

B غلظت محلول ،B شود. اين فرايند تـا مسـاوي شـدن غلظـت      زياد مي

درست است.  اين فراينـد  » ب«پس عبارت  ،يابد ادامه مي Bو  Aمحلول 

هاي خشك به صـورت   ميوه اسمز نام دارد كه همانند متورم شدن حبوبات و

درست » پ«پس عبارت  د،گير خودي و بدون مصرف انرژي صورت مي خودبه

داشته باشيم،  Aتر محلول  ، محلول آب نمك غليظBاست. اگر در مخزن 

تـراوا برقـرار    از غشـاي نيمـه   Bبه سوي محلـول   Aجريان آب از محلول 

شود تا با بالا رفتن مايع،  ديگر زياد نمي Aشود. در نتيجه حجم محلول  مي

  درست است. » ت« عبارتپس  سرريز شود، Cهاي  قطره

 )118و  117هاي  صفحه -1شيمي (   

---- -----------------------------------------   

  )الاسلامي ميلاد شيخ(  »2« گزينة  -50

پـذيري گـاز اكسـيژن در دمـاي      آب آشاميدني: با توجه بـه نمـودار، انحـلال   

C028  وC048  0/به ترتيب 0/و  8 گـرم آب   100گـرم در   ميلي 6

گــرم آب آشــاميدني بــه انــدازة  100اســت. بــا ايــن افــزايش دمــا، از هــر  

/ / / mg− =0 8 0 6 0 ليتـر   10شود. در ادامة جـرم   اكسيژن آزاد مي 2

الي به دست آورده و اكسيژن آزاد شده به ازاي آب آشاميدني را به كمك چگ

  كنيم:    اين مقدار آب را حساب مي

mآب آشاميدني  x gxd
V mL

100001 10000=  =  =     

/ mg
? g g

g
mg O

= ×

= 2

0 210000 100
20

·sÃv¨H·sÃv¨H JA JA   

 1به ترتيـب   C031و  C08پذيري گاز اكسيژن در دماي  آب دريا: انحلال

0/و  گرم آب است. ميزان گاز آزاد شده در اثـر ايـن    100گرم در  ميلي 6

0/افزايش دما،  گرم آب است. محاسبات بـالا را   100گرم به ازاي  ميلي 4

  م.    دهي براي آب دريا نيز انجام مي

mآب دريا  xd / x g
V mL

1 2 1200010000=  =  =   

/ mg
? g g

g
mg O

= ×

= 2

0 412000 100
48

·sÃv¨H·sÃv¨H JA JA  

0/گـرم يـا همـان     ميلـي  68جمع اكسيژن آزاد شـده برابـر بـا     گـرم   068

  باشد. مي

 )121و  115تا  113هاي  صفحه -1شيمي (   
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    )1( رياضي
 

 )(سينا محمدپور                                                                          »2«گزينة  -51
  ها برابر است با:   احتمال غيرهمرنگ بودن مهره

  

2 482 2 2 100
kP(A)

(k ) (k )
= × × =

+ +



 

4 12 225 3 22 252
k k (k )

(k )
 =  = +

+
  

3k يا =

 

423 13 12 0 3 4 3 0 3k k ( k )(k ) k − + =  − − =  =  

3k مقدار   قابل قبول است.   =

  )151تا  146هاي  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »3«گزينة  -52

هاي ممكن براي مجموع دو عدد رو شده در پرتاب دو تاس را  ابتدا تعداد حالت

 گيريم:   نظر مي در

  

  توان نوشت:   با توجه به جدول بالا، مي

63 2 1
1 3636P + +

  »1« ة:گزين==

4 3 2 1 10
2 36 36P + + +

=   »2« ةگزين:=

2 5 4 1 12
3 3636P + + +

   » 3«:گزينة ==

93 5 1
4 36 36P + +

=    » 4«:گزينة =

3 2 4 1P P P P > > > 

  )151تا  142هاي  ، صفحه1ي (رياض(آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(   »2« ةگزين - 53

} n(A B) = 3(ر ر پ) (پ ر ر ) و (ر پ ر) وA B {=  

n(S)اي داراي از طرفي، در پرتاب سه سكه، فضاي نمونـه  = اسـت،  عضـو   32

  پس:

   n(A B)P(A B)
n(S)

= =
3
8




 

  )151تا  142هاي  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«ة گزين -54

آيد پـس   دست مي شاخص تودة بدن از حاصل تقسيم وزن بر توان دوم قد به - 

  كمي پيوسته است.  

راد در يك ارگان نظامي كيفي است و نيز داراي ترتيـب اسـت،   هاي اف درجه -  

  پس كيفي ترتيبي است.

  جنسيت كيفي است و هيچ ترتيبي ندارد پس كيفي اسمي است. - 

  التحصيلان سالانة يك دانشگاه كمي گسسته است.   تعداد فارغ - 

 )170تا  159هاي  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(   »2«زينة »2«گزينة  -55

  ها: بررسي ساير گزينه

  ) نوع بارندگي: كيفي اسمي1

  ) ميزان بارندگي: كمي پيوسته3

 )170تا  159هاي  ، صفحه1(آمار و احتمال) (رياضي   ) دماي هوا: كمي پيوسته4

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(    »1«ينة گز -56

    6 6 36n(S) = × =   

7Aمجموع دو تاس      =   

Bهر دو تاس زوج     =   

    
1 6 6 1 2 5 5 2 3 4 4 3
2 2 2 4 2 6 4 2 4 4 4 6 6 2 6 4 6 6

A {( , ),( , ) ,( , ),( , ),( , ),( , )}
B {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , ),( , ) ,( , )}

 =
 =

   

 اولي سفيد، دومي سياه يا بالعكس
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    9n(B) ,(A B) = = ∅   

    6 9 15 5
36 36 36 12P(A B) P(A) P(B)= + = + = =   

 )149و  148هاي  هصفح، 1رياضي ( (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -57

  ها: بررسي ساير گزينه

  گروه خوني: كيفي اسمي»: 1«گزينة 

  سرعت خودرو: كمي پيوسته»: 2«گزينة 

  مراحل رشد انسان (نوزاد و . . . ): كيفي ترتيبي»: 4«گزينة 

  )170تا  162هاي  هصفح، 1رياضي ( (آمار و احتمال)      

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »1«گزينة  - 58

( )n(S) != ×6 55  

  هاي متوالي باشند، فقط دو حالت زير را داريم: نفر در صندلي 5براي اينكه هر 

)× × × × × −1  

)−× × × × ×2  

گيريم كه خود  ها را يك بسته درنظر مي كنار هم بنشينند، آن bو  aبراي اينكه 

حالت كنار هم قرار  4!ز داريم كه به شيء متماي 4شوند؛ حال  جا مي جابه 2!به 

n(A)  گيرند. احتمال اين پيشامد برابر است با: مي ! != × ×2 4 2  

! !n(A)P(A)
n(S) !

× × ×
= = = =

× ×
2 4 2 2 2 2

6 5 6 5 15  

  )151تا  142هاي  صفحه ،1رياضي ((آمار و احتمال)  

---------------------------------------------  

 )86 – رياضي خارج از كشور(سراسري    »4«  ةزينگ - 59

پيشـامد آن اسـت    ′Aبيايـد،  2پيشامد آن باشد كـه لااقـل يـك بـار رقـم       Aاگر

  نيايد، بنابراين: 2كه رقم 

  نيامده                                    2رقم ممكن،  10از 

n(A )′→ = = × ×8 9 9 8 9 Aنيايد 2رقم  9 :′  

  تواند بيايد          نمي 2صفر و     

n(S)→ = = × ×9 10 10 9 10 Sكل اعداد سه رقمي10 :  

  تواند بيايد               صفر نمي

P(A ) × ×′ = =
× ×

728 9 9
9 10 10 100  

  Pلااقل يك بار ظاهر شود) 2(رقم 

P(A) P(A ) /′= = − = − = =
72 281 1 0 28100 100  

  )151تا  142هاي  ، صفحه1(آمار و احتمال) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »1«  ةزينگ - 60

گوينـد   مي آمارارقام اطلاعات را  و اي از اعداد مطابق متن كتاب درسي مجموعه

آوري اعداد و ارقام و سازماندهي و نمايش  هايي كه شامل جمع روش ةو مجموع

  گويند. مي علم آمارشود را  گيري مي و تفسير و نتيجه

  )152ة ، صفح1(آمار و احتمال) (رياضي 

----------------------------------------------  
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    )2(شناسي  زيست
 

 )مبين رمضاني محمد(    »2«گزينة  - 61

در » د«و » ب«هيپوفيز داخل استخوان كف جمجمه قرار گرفته اسـت. مـوارد   

  باشند. خصوص هيپوفيز صحيح مي

 بررسي موارد:

در نزديكي دو سـر اسـتخوان    الف) هورمون رشد روي افرادي كه صفحات رشد

اسـت اثـر داشـته و سـبب افـزايش      ها بسته نشـده   آن (نه در دو سر استخوان)

  شود. هاي صفحات رشد مي تقسيم ياخته

. ايـن غـده بـا ترشـح     كنـد  تنظـيم توانـد دمـاي بـدن را     ب) هيپوتالاموس مي

  گذارد.   هاي مهار كننده و آزاد كننده روي هيپوفيز تأثير مي هورمون

توسـين   شود ولي اكسي توسين از بخش پسين غده هيپوفيز ترشح مي ج) اكسي

  شود. هيپوتالاموس ساخته و در هيپوفيز پسين ذخيره  ميدر 

تواند فعاليت غدد تيروئيدي را زياد كـرده   د) هورمون محرك غده تيروئيدي مي

  هاي زنده بدن را افزايش دهد.   و ميزان سوخت و ساز همه ياخته

  )57و  56هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )شروين مصورعلي(    »3«گزينة  - 62

  موارد (ب)، (ج) و (د) صحيح است.  

هاي اسكلتي حلق و ابتـداي   هاي اسكلتي مانند ماهيچه الف) گروهي از ماهيچه

مري تحت تأثير بخش پيكري دستگاه عصبي محيطـي، در فعاليـت غيـرارادي    

  كنند.   نقش ايفا مي

شـوند؛ زيـرا    ها مي ورت جفت باعث حركات اندامها به ص ب) بسياري از ماهيچه

  ها فقط قابليت انقباض دارند.   ماهيچه

هاي اسكلتي، توسط بخش پيكري دسـتگاه عصـبي محيطـي،     ج) همة ماهيچه

  شوند.   دهي مي عصب

هاي اسكلتي به استخوان متصل نبوده و باعث حركت استخوان  د) همة ماهيچه

هـاي   بنـابراين تنهـا گروهـي از ماهيچـه     شوند مانند بندارة خارجي مخرج. نمي

اسكلتي به وسيلة زردپي كه طنابي محكم از جـنس بافـت پيونـدي اسـت، بـه      

    شوند. استخوان متصل مي

 )47تا  45و  17، 16هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )اميررضا صدريكتا(    »3«گزينة  - 63

  صحيح هستند.  و (د) عبارات (الف) و (ب) 

 بررسي موارد:

هاي شيميايي داراي گيرنده پروتئيني هستند كه بـا اتصـال بـه     الف) همة پيك

  شوند.   اين گيرنده سبب تغيير شكل فضايي آن مي

و آلدوســترون باعــث افــزايش بازجــذب آب از كليــه  ضــد ادراريب) هورمــون 

شـود امـا از هيپـوفيز پسـين      وس ساخته ميدر هيپوتالامضد ادراري شوند.  مي

  شود.   ترشح مي

هـاي بخـش مركـزي غـدة فـوق كليـه        ج) دستگاه عصبي سمپاتيك و هورمـون 

هـاي عصـبي آزاد شـده     توانند باعث افزايش ضربان قلب شوند. انتقال دهنـده  مي

  اند. ريز ناحيه شكم ترشح نشده توسط دستگاه عصبي سمپاتيك توسط غدد درون

تـونين ترشـح    هاي تيروئيدي، پاراتيروئيدي و كلسـي  گردن هورمونة ناحياز د) 

  شود و عبارت ذكر شده براي هورمون پاراتيروئيدي صادق است. مي

  )62و  61، 59  ،54هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )سجاد جداوي(    »3«گزينة  - 64

هاي چهارگانه قرار دارد، از طرف ديگر بـا   برجستگي و جلوي يز در بالاف غده اپي

لبـة پـاييني    توان گفت اين غده در كتاب درسي مي 4فصل  12توجه به شكل 

واقع شده اسـت. ايـن غـده، هورمـون ملاتـونين       )ها پشت تالاموس( بطن سوم

بـا  رسـد   كند كه عملكرد آن به خوبي مشخص نيست، اما به نظر مـي  ترشح مي

  روزي ارتباط داشته باشد. هاي شبانه تنظيم ريتم

  ها:  بررسي ساير گزينه

اين گزينه دربارة هورمون رشد بوده كه از هيپوفيز پيشين ترشح  »:1«گزينة 

  شود. مي
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هيپوفيز پسين با آزادسازي هورمون ضد ادراري موجب افـزايش   »:2«گزينة 

  شود. بازجذب آب از كليه مي

توسين و ضـد   عصبي هيپوتالاموس دو هورمون اكسي ايه ياخته »:4«گزينة 

  كنند. سازند و در هيپوفيز پسين ذخيره مي ادراري را مي

  )59و  57، 56، 15، 14هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )رضا جهانشاهلو محمد(    »2«گزينة  -65

  باشد. صحيح مي» 2«گزينة 

و در  آب آلدوسترون و هورمـون ضـد ادراري، هـر دو سـبب افـزايش بازجـذب      

  شوند. نتيجه كاهش حجم ادرار مي

  شود. هورمون ضد ادراري در هيپوتالاموس ساخته شده و از هيپوفيز پسين ترشح مي

  دهند.  را بالا برده و فشار خون را افزايش مي ورمون با افزايش بازجذب، حجم خونه هر دو

  )59و  57هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )سيد اميرمنصور بهشتي(    »2«گزينة  - 66

دهد، ماهيچـه   نوعي ياخته ماهيچه اسكلتي كه انرژي خود را ديرتر از دست مي

روش  توانـد بخشـي از انـرژي خـود را بـه      باشـد كـه مـي    اسكلتي نوع كند مـي 

هـوازي   دانيم در طي تـنفس بـي   طور كه مي دست بياورد. همان هوازي نيز به بي

هـا باعـث    شود كـه تجمـع آن در ماهيچـه    مقداري لاكتيك اسيد نيز توليد مي

  گردد.   هاي درد (نوعي گيرنده سازش ناپذير) مي تحريك گيرنده

 ها: بررسي ساير گزينه

ش كـردن بـه نـوع ديگـري از     نوعي ماهيچـه اسـكلتي كـه بـا ورز    »: 1«گزينة 

توجـه  باشـد.   شود ماهيچه اسكلتي نوع تند مي اي تبديل مي هاي ماهيچه ياخته

  اب پيكري است.صهاي اسكلتي توسط اع كنيد كه انقباض تمام ماهيچه

نوعي ماهيچه اسكلتي كه در افراد كم تحرك بـه ميـزان بيشـتري    »: 3«گزينة 

شد كه انرژي خود را بيشتر بـه روش  با وجود دارد، ماهيچه اسكلتي نوع تند مي

  كند. دست آورده و بخشي از آن را نيز به روش هوازي تأمين مي هوازي به بي

نوعي ماهيچه اسكلتي كه براي انجام حركـاتي ماننـد شـنا كـردن     »: 4«گزينة 

دانـيم   طـور كـه مـي    باشد و همان ويژه شده است، ماهيچه اسكلتي نوع كند مي

تواننـد   هـاي ماهيچـه قلبـي مـي     ي بـرخلاف ياختـه  هاي ماهيچه اسـكلت  ياخته

  استراحتي پيوسته داشته باشند.

  )51و  50 و 45، 22، 16 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )حسين منصوري مقدم(    »1«گزينة  -67

آورنـد و توليـد لاكتيـك     يدست م هوازي به تارهاي تند بيشتر انرژي خود را بي

اسيد زياد (تحريك گيرنـده درد) دارنـد، ايـن تارهـا داراي ميوگلـوبين (نـوعي       

  اند پس ممكن نيست كه قرمزتر ديده شوند. رنگدانه قرمز) كمتري

تارهاي كند نقش اصلي را در شنا كـردن دارنـد، ايـن تارهـا داراي     »: 2«  گزينة

  درست و ممكن است.)اند. ( ميوگلوبين (رنگدانه قرمز) زيادي

شوند، واضح است كه سرعت انقباض  ورزش زياد مي باتارهاي كند »: 3«گزينة 

  در تار كند كمتر است. ATPو تجزية 

اند، توجه كنيد كـه بسـياري از    تحرك تارهاي تند بيشتر در افراد كم»: 4«گزينة 

  د ديده نشود.اي تار تن ها هر دو نوع تار را دارند و ممكن است در ماهيچه  ماهيچه

  )51و  50هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )زارع  محمد(    »4«گزينة  - 68

، بافـت اسـتخواني   2كتاب درسـي زيسـت شناسـي     41صفحة  5مطابق شكل 

ر گيـرد د  اسفنجي بيشتر از بافت متراكم تحت تأثير پوكي اسـتخوان قـرار مـي   

رساني  اكسيژنهاي خوني وجود دارند كه وظيفة  حفرات نامنظم اين بافت رگ

  دهند. ها را انجام مي و تغذية ياخته
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 ها: بررسي ساير گزينه

مصرف نوشابه گازدار در كاهش تراكم اسـتخوان نقـش دارد، امـا     »:1«گزينة 

شـوند،   هـا نمـي   ها موجب جلوگيري از رسوب كلسـيم در اسـتخوان   اين نوشابه

  كنند. چنين نقشي ايفاء ميو دخانيات هاي الكلي  نوشيدني

بافـت   سامانة هاورس (ساختار داراي دواير متحدالمركز) مختص »:2«گزينة 

هاي بافت اسفنجي (نه تعـدادي)   بنايراين تمامي ياخته است. استخواني متراكم

  ند.گير خارج از سامانة هاورس (ساختار داراي دواير متحدالمركز) قرار ميدر 

هاي دراز مانند ران، بلافاصله در زيـر   در انتهاي برآمدة استخوان »:3«گزينة 

 دولايه بافت پيوندي پوشانندة سطح اسـتخوان و سـپس   غضروف سر استخوان،

  د.نبافت استخواني متراكم قرار دار

  )43و  41، 40، 39هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )زارع  محمد(    »3«گزينة  -69

توانـد ايجـاد شـود     بيني و دوربيني مي بيماري نزديكتغيير اندازة كرة چشم در 

  شود. كه طي آن پرتوهاي نوري در جلو يا پشت شبكه متمركز مي

 ها: بررسي ساير گزينه

هـاي  اگر سطح عدسي يا قرنيه كاملاً كروي يا صاف نباشـد، پرتو  »:1«گزينة 

شـوند.   رسند و روي يك نقطة شبكيه متمركز نمـي  هم مي طور نامنظم به نور به

تـرين لايـة    شود. عدسي جـزء درونـي   در نتيجة آن تصوير واضحي تشكيل نمي

  هاي چشم نيست). باشد (عدسي جزء هيچ يك از لايه چشم نمي

كنـد   پذيري عدسي چشم كاهش پيدا مي با افزايش سن، انعطاف »:2«گزينة 

شـود.   هاي ويـژه اصـلاح مـي    شود. اين حالت با كمك عينك تطابق دشوار ميو 

  ماند. توجه كنيد كه قطر كرة چشم در اين بيماري ثابت مي

در بيماري دوربيني، به علت كوچـك شـدن بـيش از حـد كـرة       »:4«گزينة 

  شود. چشم، تصوير اشياء نزديك در پشت شبكيه تشكيل مي

  )27تا  25اي ه ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )زارع  محمد(    »1«گزينة  -70

پيشـاني،   مخترين لوب  ، جلويي2كتاب زيست  10صفحة  14با توجه به شكل 

لـوب پيشـاني و    مـخ تـرين لـوب    لوب پـس سـري، بـزرگ    مخترين لوب  عقبي

  باشد. لوب پس سري مي مخترين لوب  كوچك

  :بررسي موارد

لوب پس سري با بخش كوچكي از مخچه در تماس است كه همانند  »:1«گزينة 

  (لوب پيشاني) با لوب آهيانه داراي مرز مشترك هستند. مخترين لوب  جلويي

لوب پس سـري هماننـد لـوب آهيانـه (كـه بـا لـوب پيشـاني و          »:2«گزينة 

موقعيـت  گاهي داراي مرز است) نسبت به مركز بلع در بصل النخـاع داراي   گيج

  بالاتري هستند.

گـاهي) و لـوب پـس     لوب پيشاني با دو لوب ديگر (آهيانه و گيج »:3«گزينة 

  گاهي و آهيانه) در تماس و داراي مرز مشترك هستند. سري با دو لوب (گيج

گاهي كه با بخش بزرگي از مخچه در تماس اسـت، بـا    لوب گيج »:4«گزينة 

كـه لـوب    مـخ تـرين لـوب    بـزرگ اما   لوب پس سري داراي مرز مشترك است،

  باشد، با لوب پس سري مرز مشترك ندارد. پيشاني مي

  )12تا  10هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) عصبي تنظيم(  

----------------------------------------------  
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   )2( فيزيك

  

 اصل) (بهنام ديبايي    »3« گزينة -71

شـود؛   تـر مـي   دهد، بار الكتريكـي آن مثبـت   وقتي جسمي الكترون از دست مي

  بنابراين داريم:

q q
n

q ne q q ne

q q ( ) q

q C q / C

=−
= ×

− −

−

Δ = +  − = +

⎯⎯⎯⎯⎯→

− − = + × × ×  = − × ×

 = − ×  = − μ

2 1
12

2 1
5

12 10
12 20 81 1 1

81 1

5 12 10 16 10 6 12 16 10
32 10 0 32

   

  )5تا  2هاي  صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(    »2«گزينة  -72

qEالف) طبق رابطة k
r

= ميدان الكتريكي در هـر نقطـه متناسـب بـا     اندازة ، 2

  كند. (نادرست) اي است كه ميدان الكتريكي را ايجاد مي اندازة بار الكتريكي

FEب) طبق رابطة
q

=
0


N، ميدان الكتريكي كميتي برداري اسـت و يكـاي آن  

C
 

  (درست) است.

qEپ) طبق رابطة k
r

= ، اندازة ميدان الكتريكي در هر نقطه با مربع فاصلة آن 2

  نقطه از بار نسبت وارون دارد. (نادرست)

Eت) طبق رابطة ( )F
q

=
0
1 

جهت ميدان الكتريكـي در هـر نقطـه در جهـت      ،

  اي مثبت واقع در آن نقطه است. (درست) بر بار نقطه نيروي وارد

  اند.  بنابراين، از چهار عبارت داده شده، دو عبارت (ب) و (ت) درست

  )16تا  10هاي  صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(   »4«گزينة  -73

ايـم، انـرژي    هاي ميدان الكتريكي حركت كـرده  چون عمود برخط ABدر مسير

در حركـت بـه سـمت     BCكنـد. در مسـير   پتانسيل الكتريكي آن تغييري نمي

يابـد.   هاي كمتر، انرژي پتانسيل الكتريكي ذره (با بار مثبت) كـاهش مـي   پتانسيل

  بنابراين داريم:

EU E q d / J− −Δ = − = − × × × × = −5 6 210 5 10 12 10 0 06   

  

  )23تا  21هاي  صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(    »1«گزينة  -74

ــه   ــار ذره را ب ــار، ب ــودن ب ــه كمــك اصــل كوانتيــده ب   آوريــم:  دســت مــي ابتــدا ب

  .)شود (چون ذره الكترون از دست داده، بار آن مثبت مي

q ne / / C− −= + = × × = ×19 198 1 6 10 12 8 10   

از طرفي چون بار ذره مثبت اسـت و بـر بـار مثبـت در جهـت ميـدان نيـرو وارد        

كه ذره در اثر نيروي وزن سقوط نكند، جهت ميـدان و   شود و براي آن مي

  طرف بالا باشد. در نهايت جهت نيرو بايد به
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EFبه كمك رابطة  E q= آوريم: دست مي را به بزرگي ميدان  

EF mg E q mg

mg / NE
q C/

−

−

=  =

× ×
 = = = ×

×

16 3
19

3 84 10 10 3 10
12 8 10

   

  

را  Bو Aو در نهايت به كمك رابطة زير، اندازة اختلاف پتانسيل بين دو نقطـة  

  آوريم: دست مي به

VE V Ed / V
d

Δ
=  Δ = = × × =33 10 0 1 300   

  )18تا  10و  5تا  3 هاي صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(    »3«گزينة  -75

شود پـس از   با توجه به اين كه بار الكتريكي رسانا در سطح خارجي آن توزيع مي

تماس گوي با ظرف فلزي تمام بـار گـوي بـه ظـرف داده شـده و گـوي خنثـي        

ه يك الكتروسكوپ باردار، بار در گوي خنثي القـا  شود. با نزديك كردن گوي ب مي

  كنند. هاي الكتروسكوپ شروع به بسته شدن مي شده و ورقه

  

  )27تا  25هاي  صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )سعيد اردم(    »1«گزينة  -76

U  با توجه به فرض سؤال داريم: (I)
C

= 8   

U   (II)  دانيم: مي CV= 21
2   

(I,II) V V V⎯⎯⎯⎯→ =  =21 8 42  

ولت است، چون پتانسيل الكتريكي صفحة  4پس اختلاف پتانسيل دو سر خازن 

  ولت خواهد شد. 1−ولت است، پتانسيل الكتريكي صفحة منفي برابر  3مثبت 

  )34تا  28هاي  صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(    »2«گزينة  - 77

V  درصد افزايش يافته يعني: 25اختلاف پتانسيل  V=2 1
5
4   

d4فاصلة صفحات به اندازة
  كم شده، پس: 5

d d dd d
d

= − =  =1 1 22 1
1

4 1
5 5 5   

  براي محاسبة اندازة ميدان الكتريكي بين صفحات خازن داريم:

E V d EVE
d E V d E

=  = × = ×  =2 2 1 2
1 1 2 1

5 2554 4   

  براي محاسبة ظرفيت خازن داريم:

C dAC
d C d

= κε  = =2 10
1 2

5   
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را  در نتيجه نسبت تغييرات انـرژي پتانسـيل الكتريكـي ذخيـره شـده در خـازن      

  دست آورد: توان به مي

U C VU CV ( )
U C V

=  = × = × =2 22 2 2
1 1 1

1 25 12552 16 16   

  )34تا  28هاي  صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »4«گزينة  -78

aطبق نمودارها كميت  V∝ و ثابتb cو  = V∝   است. 2

  هاي داده شده با تغيير اختلاف پتانسيل الكتريكي: بررسي رابطة كميت

Q  تغيير بار:  CV Q V=  ∝   

VE  تغيير ميدان: E V
d

=  ∝   

U  تغيير انرژي پتانسيل: CV U V=  ∝2 21
2   

چون ظرفيت خازن تنها تابع مشخصـات سـاختاري خـازن    تغيير ظرفيت خازن: 

Cثابت  ماند. باشد، ظرفيت خازن ثابت مي مي =   

  )34تا  28 هاي صفحه ،2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(   »4«گزينة  -79

هاي خازن، ظرفيت  ا وارد كردن دي الكتريك بين صفحهابتدا بايد مشخص كنيم ب

  اند، با استفاده از رابطة زير داريم: ثابت dو Aشود. چون آن چند برابر مي

A A
d d

CCAC
CCd

κ ==
κ ==

κ
⎯⎯⎯⎯= κε → = ⎯⎯⎯⎯→ =

κ
11 2

1 2 2
1 1110 4 22 2

1
4

  

بنـابراين بـا   سـت؛  بار الكتريكي خازني كه از مولد جدا شده، ثابت ااز طرف ديگر، 

QUاستفاده از رابطة
C

=
2

كه با افزايش ظرفيت خازن، انـرژي   و با توجه به اين 2

(انـرژي ثانويـه خـازن كـاهش      يابيم: را مي U1صورت زير يابد، به آن كاهش مي

  يابد.) مي

Q Q U U ( J)
C
C

U CQU
CUC

U U U U
U
U J

= = − μ

=
= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− =  − =  =

 = μ

121 2
1
2

2 30012
11 2
4

1 1 1 1
1
1

2

300 1 4 1200 3 12004
400

 

  )34تا  28هاي  صفحه، 2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)

 -------------------------------------------------  

 )اصل بهنام ديبايي(    »3«گزينة  -80

QC  طبق رابطة ظرفيت خازن داريم: Q CV (*)
V

=  =  

(*) Q CV CVQ Q Q

QQ C V C F F
V

1212
6 612 10 2 10 26

−
−

− ⎯⎯⎯Δ = −→Δ =

Δ ×Δ = ×Δ  = = = × = μ
Δ

  

 ازن بستگي ندارد.توجه كنيد كه اندازة ظرفيت خازن به بار و اختلاف پتانسيل دو سر خ

  )34تا  28هاي  صفحه، 2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

 -------------------------------------------------  
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  )پور احمدرضا جشاني(  »1« گزينة  -81
  .ژرمانيم شكننده استاست، اما  خوار چكشقلع 

  :ي نادرستها بررسي گزينه
  و ژرمانيم هر دو داراي سطح صيقلي هستند. سرب»: 2«گزينة 
  دهند. هردو جريان برق را از خود عبور مي كربنقلع و »: 3«گزينة 
  هستند. رساناي گرماقلع هر دو فلز و  سرب و»: 4«گزينة 

 )9تا  7هاي صفحه -2 شيمي(
 ---------------------------------------------   

  )هممحمد اسپر(  »2« گزينة  -82
اي، سيليسيم است كه رسانايي الكتريكي  جدول دوره 14دومين عنصر گروه 

  رد. گذا ها الكترون به اشتراك مي كمي دارد و در واكنش با ديگر اتم
 )9تا  7 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
 (فرزاد رضايي)  »1«گزينة   -83

فلزهـاي ليتـيم، سـديم و      ترتيب مربوط به واكنش شكل از چپ به راست به
فلزهاي ليتيم، سديم و پتاسـيم، متعلـق بـه فلـزات     پتاسيم با گاز كلر است. 

  هاي دوم، سوم و چهارم جدول تناوبي قرار دارند. ورهترتيب در د قليايي و به
  ها: بررسي برخي گزينه

)فلز ليتيم  (الف)،در شكل »: 2«  گزينة Li)3 دهد و  با گاز كلر واكنش مي
تـايي   يـش هشـت  شـود و بـه آرا   تبديل مي s21با آرايش الكتروني +Liبه

  رسد. نمي
فلـز پتاسـيم اسـت و داراي شـعاع      ،عنصر مربوط به شكل (پ)»: 4«گزينة 

تـر   باشـد و آسـان   تري نسبت به ديگر فلزات موجود در شكل مي اتمي بزرگ
  دهد. الكترون از دست مي

  )13تا  10هاي  صفحه -2(شيمي    
 ---------------------------------------------   

  (فرزين بوستاني)  »1«گزينة   - 84
  :ها گزينهبررسي 
 8پـس فقـط    ،الكترون را ندارد 9و  4، گنجايش dزيرلاية  چون »:1«گزينة 

    d10،d8،d7،d6،d5،d3،d2،d1  نوع گنجايش مختلف دارد:
؛ زيـرا بـراي مثـال فلـز     باشـند  رنگي نمي dهاي دستة تمام كاتيون»: 2«گزينة 

)اسكانديم  Sc)21 يون به آرايش پايدار گاز نجيب آرگون رسـيده و   با تشكيل
  كنند. همانند پتاسيم و كلسيم، محلول آبي فاقد رنگ معين توليد مي

پايـدار  تواند مربوط به كاتيون  آرايش الكتروني ذكرشده فقط مي»: 3«گزينة 
نسـبت داد، زيـرا    dتوان آن را به اتم دسـتة   باشد و نمي  dيك فلز دستة 

اشـغال شـده    d3كـه زيرلايـه   الكترون ندارد؛ در حـالي در آن  s4زيرلاية 
  است.

ها بين دو گونه به معناي يكسان بـودن   برابر بودن شمار الكترون»: 4«گزينة 
  مثال: براي ها نيست. آرايش الكتروني آن

FeV :[ Ar] d s ( e )( e )

:[ Ar] d

+−− ≠ 33 2 261823
518

3 4 2323

3
   

  )16تا  14هاي  صفحه -2(شيمي  
 -------------------------------------------  

 (قادر باخاري)  »3«گزينة   - 85

  :ي نادرستها بررسي گزينه
در ايـن   روين بنـابراي  اسـت؛  Znكمتـر از   Feپـذيري   واكنش»: 1«گزينة 

مانـد و واكـنش    پذيري بيشتر به صورت كاتيون باقي مي واكنش به دليل واكنش
  انجام ناپذير است. 

  معادلة موازنه شدة واكنش ترميت به صورت زير است:»: 2«گزينة 
Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2   

(III)
= =2 21

¸ÀA ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄoò
kÃv¨H ¸ÀA ÁoT¶¼Ã¨¼TwH  KÄoò

  

Feبــراي اسـتخراج فلــز آهــن از  »: 4«گزينـة   O2 تــوان از واكــنش  مـي  3
Fe O2 پذيري فلزهاي طـلا   كربن بهره برد. واكنش با فلز سديم يا عنصر 3

  تر است و براي استخراج آهن مناسب نيست. از آهن كمو نقره 
 )25و  24، 21تا  19هاي  صفحه -2(شيمي   

-------------------------------------- -------   
 (امير حاتميان)  »3«گزينة   -86

  = ×100}²Ii  à½jI¶ nHk£¶
®¨  nHk£¶

  درصد خلوص

    ton1سنگ معدنkg=1000سنگ معدن  

  x/ x kg Fe O= ×  = 3 481281 2 1001000   

  mol Fe O mol Fe3 41 3   
g Fe O mol Fe O?kg Fe kg Fe O

g Fe Okg Fe O
= × ×3 4 3 43 4

3 43 4
1000 1812 2321   

  kgFeg Femol Fe
mol Fe O mol Fe gFe

× × ×
3 4

1563
1 1 1000   

  kg Fe= 588  

  = ×100½jn»Ho Î Â±μø nHk£¶
½jn»HoÎ  ÁoÊº nHk£¶

  بازده درصدي واكنش

  
/264 6 100 45588= × = %  

  )25تا  22هاي  صفحه -2(شيمي   
 -------------------------------------------  

 آيندهنگاه به  – )2( شيمي
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  (قادر باخاري)  »2«گزينة   -87

(آ) وازلين بـا فرمـول   هاي (آ)، (ب) و (ت) درست هستند. در عبارت  عبارت
Cتقريبي  H25 Cو گريس با فرمول تقريبـي   52 H18 اسـت. هرچـه    38
  شود.  تر مي بيش نقطة جوشتر باشد،  هاي كربن بيش تعداد اتم

كتـاب   35هاي (ب) و (ت) با توجه به نمودار با هم بينديشيم صفحة  عبارت
  درسي صحيح است. 

هـا   هايي كه تعـداد اتـم كـربن آن    آلكاننها عبارت (پ) نادرست است، زيرا ت
  اتم است، در شرايط ذكر شده گاز بوده و امكان حفاظت ندارند. 5كمتر از 

 )37تا  33هاي  صفحه -2(شيمي 
 ---------------------------------------------   

 (قادر باخاري)  »1«گزينة   - 88

  ها: بررسي گزينه
  متيل هگزان -2 -اتيل – 3ست؛ نادرآ): 

     
  دي اتيل هگزان  -4، 3نادرست؛  ب):

    
  تترا متيل پنتان  -4، 3، 2، 2نادرست؛  پ):

    
  تترا متيل اوكتان  -6، 5، 4، 2درست؛ ت): 

    
  )40تا  37هاي  صفحه -2(شيمي   

 -------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »1«گزينة    -89
  نادرست: هاي گزينهي بررس

ها در حدود صفر است و با افزايش شمار  گشتاور دو قطبي آلكان»: 2«گزينة 
  كند. هاي كربن تغيير نمي اتم

  تر از گريس است. اي چسنده وازلين ماده »:3«گزينة 

و فشار يك اتمسفر، چهار آلكـان اول بـه حالـت     C022در دماي »:4«گزينة 
 شوند. يافت ميگازي 

  )37تا  33هاي  صفحه -2(شيمي 
 -------------------------------------------  

  نژاد) (ايمان حسين  »2«گزينة   -90
  هاي نادرست: بررسي عبارت

  دهند. براي اين منظور، گاز خروجي را از روي كلسيم اكسيد عبور مي»: پ«
SO (g) CaO(s) CaSO (s)+ →2 3   

  يابد. به جزء نفت خام، دما از پايين به بالا كاهش ميدر برج تقطير جزء »: ت«
 )47تا  43هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   

 
  )كتاب اول(  »3«گزينة    -91

دماي جوش آلكاني راست زنجير كه نسبت جرم مولي آن به جرم كربن موجـود  
  است؛ از دماي اتاق بيشتر است:  2/1ن برابر در يك مول از آ

 
n n n

C n
+= =  + =14 2 12 140 20 14412 10

Â²¼¶ ³o]
 ³o]   

nپنتان   n C H =  =  5 124 20 5   

Cنقطة جوش پنتان   C<0 025   دماي اتاق36
  ها:  بررسي ساير گزينه

هســتند لــذا تمايــل چنــداني بــه شــركت در  سيرشــدههــا  آلكــان»: 1«گزينــة 
هـا   ايي ندارند. اين ويژگي باعث شده تا ميزان سمي بـودن آن هاي شيمي واكنش

  كاهش يابد. 
ها هر اتم كربن از طريق چهار پيوند اشتراكي به چهار اتـم   در آلكان»: 2«گزينة 

توانـد هـم بـه صـورت      ) متصل است چون ميHيا هيدروژن  Cديگر (كربن 
  دار و هم راست زنجير باشد.  هشاخ

هـا بـراي حفاظـت فلـزات      ها باعث شده تا از آن آلكان ناقطبي بودن»: 4«گزينة 
  استفاده كنند. 

  )37تا  33هاي  صفحه -2(شيمي 
 -------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »4«گزينة    - 92
Cاتين با فرمول مولكولي  H2 تـرين آلكـين و پـروپين دومـين عضـو       سـاده  2

  ها است. خانوادة آلكين
  : ي نادرستها بررسي گزينه

C: اتن با فرمـول مولكـولي   »2«و  »1«هاي  گزينه H2 ن و    سـاده  4 تـرين آلكـ
  ها است.  پروپين دومين عضو خانوادة آلكين

ترين آلكان و پـروپنِ دومـين    ساده CH4متان با فرمول مولكولي »: 3«گزينة 
  ها است. عضو خانوادة آلكن

 )42و  40، 34، 33هاي  صفحه -2(شيمي 
 -------------------------------------------  

 سؤالات آشنا – )2( شيمي
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  )كتاب اول(  »4«گزينة    - 93
Cگاز اتن (اتيلن) با فرمول مولكولي  H2 ها است  لكننخستين عضو خانوادة آ 4

  شود.  كه از آن در كشاورزي به عنوان عمل آورنده استفاده مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

، كمتـرين  در دما و فشـار اتـاق   هاي راست زنجير مايع در بين آلكان»: 1«گزينة 
C)نقطه جوش مربوط به پنتان  H )5 بـه   Hهاي  باشد كه نسبت اتم مي 12

C  :در آن به صورت مقابل است  H
/

C
= =12 2 45

ÁIÀï´UH jHk÷U
ÁIÀï´UH jHk÷U   

ها در واحدهاي فرمول آلكان، آلكن يا آلكين  تفاوت مجموع شمار اتم»: 2«گزينة 
  است. مثال: 3با عضو بعدي خانواده خود برابر با 

 آلكان آلكن آلكين
Cاتم 4 H →2 Cاتم 6  2 H →2 CHاتم 5  4 →4  
Cاتم 7 H →3 Cاتم 9 4 H →3 Cاتم 8 6 H →2 6 

− =7 4 − اختلاف3 =9 6 − اختلاف3 =8 5  اختلاف3
ها  ها از انتقال گازهاي تنفسي در شش ورود بخارهاي بنزين به شش»: 3«گزينة 

  شود.  جلوگيري كرده و نفس كشيدن دشوار مي
  )42تا  33هاي  صفحه -2(شيمي 

 ---------------------------------------------   
  )كتاب اول(  »3«گزينة    -94

دهد با توجه بـه   كه گوشت چرب با بخار برم را نشان ميشكل نمايي از واكنش ت
توان نتيجه گرفـت   دهد مي اين كه واكنش، چربي موجود در گوشت را نشان مي

مولكول چربي موجود در اين گوشت سيرنشـده اسـت و رفتـه رفتـه بخـار بـرم       
  ها است. ها از آلكان هاي شناسايي آلكن شود. اين روش يكي از روش تر مي رنگ بي

 )42و  41هاي  صفحه -2يمي (ش
 -------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »4«گزينة    -95
C)در مقياس صنعتي از واكنش گاز اتن  H )2 بـا آب در حضـور كاتـاليزگر     4

رنـگ و فـرار اسـت اسـتفاده      اسيدي براي توليد الكل دو كربنه (اتانول) كـه بـي  
  شود:  مي

  H SOC H H O C H OH+ ⎯⎯⎯⎯→2 42 4 2 2 5
JA

o¬qÃ²IUI¨¸UH −¼ºIUH
   

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  شود. مول فراورده گازي توليد مي 4از سوختن كامل هر مول از آن »: 1«گزينة 

 C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +2 4 2 2 23 2 2   
Cاتن با فرمول مولكولي »: 2«گزينة  H2 هـا   ، نخستين عضـو خـانوادة آلكـن   4

Cآن نسبت به مولكول بنزن با فرمـول  است و هر مولكول  H6 (سـر گـروه    6
  عدد هيدروژن كمتر دارد. 2تركيبات آروماتيك) 

هاي متيل مولكولي با  هاي هيدروژن آن با گروه از جايگزيني همة اتم»: 3«گزينة 
  آيد.  پيوند اشتراكي به وجود مي 18

  C H n =6 12   مولكولي با فرمول6

  
| | | |

||||

CH CHH H
H

CH
CH CHH H

C C C C−
+

= ⎯⎯⎯⎯→ =

3 3

3
3 3

4
4   

 n ( )= = =3 3 6   ها تعداد پيوند اشتراكي آلكن 18
  )43تا  40هاي  صفحه -2(شيمي 

 -------------------------------------------  
  )كتاب اول(  »4«گزينة    -96

  ها:  بررسي گزينه
  »:1«گزينة 

  
C  اتم هيدروژن است.  15داراي  H Cl 9 15   
  »:2«گزينة 

N

  
C  اتم هيدروژن است.  17داراي  H N 10 17   
  »:3«گزينة 

N
Cl

O

OH

  
C  اتم هيدروژن است.  18داراي  H NO Cl 10 18 2   
  »: 4«گزينة 

  
  C H O9 20   

 اتم هيدروژن است. 20داراي 

  حل دوم: راه
  كنيم. ن تعداد هيدروژن از فرمول زير استفاده ميدست آورد براي به

  ) (تعداد−2 (N2 1+ + =C2)تعداد×   تعداد هيدروژن ×
  ) (تعداد هالوژن−4 (1−   ×)تعداد پيوند دوگانه و حلقه×

   ×)گانه تعداد پيوند سه(  
  

C N

2 9 2 1 0 2= × + + × −
jHk÷U jHk÷U

  1«گزينة :تعداد هيدروژن«  
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  2 1 1 15× − × =
¾£ ± e » ¾ºI¬»j  kº¼ÃQ jHk÷U ·r¼²IÀ jHk÷U
   

  
C N

2 10 2 1 1= × + + ×
jHk÷U jHk÷U

  2«گزينة :تعداد هيدروژن«  

  2 3 17− × =
¾£±e » ¾ºI¬»j  kº¼ÃQjHk÷U

  

  
C N

2 10 2 1 1= × + + ×
jHk÷U jHk÷U

  3«گزينة :تعداد هيدروژن«  

  2 2 1 1 18− × − × =
¾£±e » ¾ºI¬»j  kº¼ÃQ jHk÷U ·r¼²IÀ jHk÷U
   

  
C

2 9 2 20= × + =
jHk÷U

 4«گزينة :تعداد هيدروژن«  

  از بقيه بيشتر است.» 4«تركيب گزينة  تعداد هيدروژن در

  )43 تا 33هاي  صفحه -2(شيمي 

 -------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »4«گزينة    -97

  
| | | |

| | | |

H HH H

H HH H

C C Br Br Br C C Br
2 1

× ×= + − → − − −  

  دي برومو اتان - 2، 1                                           

واكـنش بـراي    شـود و ايـن   توليـد مـي  » دي برومواتان - 2، 1«طي اين واكنش 

ها در اين  بنابراين همة آلكن است؛هاي سيرشده  هيدروكربناز ها  شناسايي آلكن

رنـگ   رود و بـي  كنند و طي آن رنگ قرمز محلول از بين مـي  واكنش شركت مي

  شود. مي

  )41صفحة  -2(شيمي 

 -------------------------------------------  

  )ولكتاب ا(  »3«گزينة    -98

  باشد.  ها، اسيدها و آب از آن مي از جدا كردن نمك پسمرحلة پالايش نفت خام 

  ها:  بررسي ساير گزينه

بيش از نيمي از نفت سنگين كشورهاي عربي را نفت كوره تشـكيل  »: 1«گزينة 

  دهد.  مي

در ميان بنزين، نفت سفيد و گازوئيل، بيشترين ميـزان فـرار بـودن    »: 2«گزينة 

  ين است. متعلق به بنز

ميزان نفت كوره موجود در نفـت سـنگين بيشـتر از نفـت سـبك      »: 4«گزينة 

  است.  

  )45و  44هاي  صفحه -2(شيمي 

 -------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة    -99

نسبت به بنزين، سبب ورود مقدار بيشـتر آلاينـده بـه     زغال سنگالف) سوختن 

  شود.  اي مي گلخانههواكره و تشديد اثر 

ــال ســــنگب) طــــي ســــوختن  ــراورده زغــ تــــري  هــــاي متنــــوع فــ

(CO ,SO , NO ,CO, H O)2 2 2 ــوختن   2 ــه ســــ ــبت بــــ نســــ

CO)بنزين ,CO, H O)2   شود. توليد مي 2

و بنزين، مقدار  زغال سنگپ) به ازاي هر كيلوژول انرژي توليد شده از سوختن 

  بيشتر است.  اكسيد آزاد شده از زغال سنگ كربن دي

  )46صفحة  -2(شيمي 

 -------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة    - 100

گرماي آزاد شده به ازاي سوختن يك گرم زغال سنگ و بنزين به ترتيب برابر با 

  كيلوژول است كه داريم:  48و  30

  ده به ازاي سوختن يك گرمبنزين: گرماي آزاد ش <زغال سنگ   

  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي حاصل از سـوختن بنـزين    در سوختن زغال سنگ همة فراورده»: 1«گزينة 

H(يعني  O2 ،CO2  وCO .نيز وجود دارد (  

توان از  ها مي خارج شده از نيروگاه SO2براي به دام انداختن گاز »: 3«گزينة 

  يا همان كلسيم اكسيد استفاده كرد.  (CaO)آهك 

  CaO SO CaSO+ →2 3
SÃÿ²¼w ´Ãv±¨

   

نفت سفيد كه به عنوان سـوخت هواپيمـا كـاربرد دارد مخلـوطي از     »: 4«گزينة 

  كربن است. هايي با ده تا پانزده اتم  آلكان
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  )47و  46هاي  صفحه -2(شيمي 
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  طراحي – )2( رياضي

  )محمد بحيرايي(  »2« گزينة -101

  زيمم مقدار تابع درجة دوم همان عرض رأس سهمي است. بنابراين:ماك

  4 2
2 3 3xs ( )

−
= =

× −
   

  2 2 2 4 8 123 4 1 13 3 3 3 3 3f ( ) ( ) ( )= − + − = − + − =   

  )18تا  14هاي  ، صفحه2(رياضي ) هندسة تحليلي و جبري(  

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(     »4«گزينة  - 102

x = −  − − − − α = −  − − α =1 2 3 4 3 2 

: x x+ = +2 4 3 3معادله7 4 7⎯⎯⎯⎯⎯→− − α = α = −   

x x x⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = +24 16 16 3 7  

x x + + =24 13 9 0  

aبا توجه به اين كه  c b+ = هاي معادلة فوق برابر  است، پس جواب13=

  است با:

                                
x

cx
a

= −

 − −= =

1
9

4
  

xچون −
=

9
xلة سمت چپ معاد4 x+ = +2 4 3 كنـد پـس    را منفي مي 7

xفقط =   قابل قبول است. بنابراين معادله جواب ديگري ندارد.1−

 )24تا  22هاي  ، صفحه2(هندسه تحليلي و جبر) (رياضي 

----------------------------------------------  

  )فرد آرمان جلالي(  »1«ة گزين - 103

AB CD

AN CDCN || AD
AP PD
AM ABAB || PD

PDMP
AMAMAN AM

AMMPAP
AMAMAMAM

=

⎯⎯ =→ 

⎯⎯ =→


+
=⎯⎯⎯⎯→  =

+

+=+  =2

4
16 16

16 16 64 8 

)44تا  31هاي  ، صفحه2رياضي هندسه) ((

 ----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 104

yنمودار كافي است  g(x)براي رسم نمودار تابع  x=     را يـك واحـد بـه

  واحد به پايين منتقل كنيم. 2راست و سپس 

y

x

-2

1

  

  )56تا  52هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع(  

----------------------------------------------  

2طرفين به توان 

تالس

تشابه

 2توان 
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 )علي مرشد(    »1«  ةگزين -105

  333
3 1

f ( ) [ ] [ ]−− = − +
− +

   

  1 7 2 4 2 2 0[ / ] [ / ]= − + = − + =   

3براي محاسبة حدود عدد 
3 1

−
− +

1برابـر  طـور تقريبـي    بهرا  −3عدد   7/− 

1  گيريم: درنظر مي 7 1 7 1 7 17 2 471 7 1 0 7 0 7
/ / / /

/ / /
−−

= = =
− + −

   

  ) 55و  54هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع)    

----------------------------------------------  

 )ايرانيرامين (  »1«گزينة  - 106

yچون نمودار تابع ax b= )از نقاط+ , )1 )و2 , )0 هـا   گذرد پس مختصات آن مي4

  كند. تابع صدق مي ةدر معادل

a( ) b b
f (x) xba( ) b a

= +  =  = − + == + ⎯⎯⎯→ = −

4 0 4
2 44 22 1

  

)ةها، چون مختصات نقط با توجه به گزينه , )2 كند، پـس   صدق مي fتابع  ةدر معادل0

)ةمختصات نقط , )0 fةدر معادل2 fصدق خواهد كرد. بنابراين نمـودار تـابع   1− −1 

)ةاز نقط , )0   گذرد. مي2

  )64تا  57هاي  ، صفحه2رياضي تابع) ((  

----------------------------------------------  

 )رضا سيدنجفي(    »3«گزينة  -107

 fيك است، پس  به اگر وارون يك تابع، خود يك تابع باشد، آنگاه تابع يك

  بايد يك به يك باشد.

 (a,b)يك بودن، بازة  به يك سهمي است، براي يك  fاز آنجا كه نمودار تابع 

  نبايد شامل رأس سهمي باشد. 

 رأس
77 1 7542 2

( )x /
( )

−
= == −

×
  

  باشد.  ) شامل رأس سهمي نمي3ها، تنها گزينة ( از بين گزينه

  )64تا  57هاي  ، صفحه2رياضي تابع) ((

----------------------------------------------  
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 )رضا سيدنجفي(  »2«  ةگزين - 108

fمخرج كسر (x)
g(x)

]هاي متعلق بـه بـازة   xنبايد صفر باشد، بنابراين   , ]0 كـه بـه   3

g(x)ها  ازاي آن =  است، قابل قبول نيستند. 0

fكه  براي اين (x)
g(x)

≥ fباشد، بايد  0 (x)  وg(x)  هم علامت ياf (x) = باشد. 0

)هاي متعلـق بـه بـازة    xبنابراين  , )−∞ fهـا   كـه بـه ازاي آن   2− (x)  وg(x) 

fعلامت نيستند ( هم (x)  مثبت وg(x) قبول نيستند. منفي است) قابل  

]  عبارتند از: xپس مقادير قابل قبول براي  , ) ( , )− +∞2 0 3 

  )70تا  65هاي  ، صفحه2رياضي تابع) (( 

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »3«  ةگزين -109

D : x x xf
D { , , }g

− ≥  ≤  − ≤ ≤
= − −

2 21 0 1 1 1
3 1 0

  

g)دامنة  f ). g− Dبرابر است با:   2 Df g  

D    بنابراين: D { , }f g = −1 0  

((g f ). g)( ) (g( ) f( )). g( ) ( ) ( )− − = − − − − = − × =2 1 1 1 2 1 4 0 2 4 32
 

((g f ). g)( ) (g( ) f ( )). g( ) ( ) ( )− = − = − × =2 0 0 0 2 0 7 1 2 7 84  

2است. 84بيشترين مقدار تابع برابر  1 32 0 84(g f ). g {( , ) ,( , )} − = −  

  )70تا  65هاي  ، صفحه2رياضي تابع) (( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«  ةگزين -110

  2 2 10 3 2 4 4f {( , ),( , ),( , )}= −   

  2 2 10 7 3 2 2 2 3 3 4f g {( , ),( , )} {( , ),( , )}− = − − − = −   

  2 35 3 2f g {( , ),( , )}× = −   
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  32 2 3 225
f g {( , ),( , )}
f g

− =
×

   

  )70تا  65هاي  ، صفحه2رياضي تابع) (( 

----------------------------------------------  

  آشنا–) 2(رياضي 

  (كتاب اول)  »2«گزينة  -111

هـا صـادق    به اينكه مختصات نقطه برخورد دو خط در هر يك از معـادلات خـط   توجهبا 

  بناميم، داريم:   Mاست، اگر نقطه برخورد را 

  M M
M M

M M

y x
x ,y M( , )

x y
= +  = − = −  − − + = −

3 5 3 4 3 42 10   

2از مبدأ مختصـات عبـارت اسـت از     Mاز طرفي فاصله نقطه  2
M Md x y= + ،

   پس داريم:

  2 2 2 23 4 5M Md x y ( ) ( )= + = − + − =   

  )8تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبري) 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »4«گزينة  -112

و بـه مركـز    2هستند روي كماني به شـعاع   2اصلة به ف Aمطابق شكل، نقاطي كه از 

A باشد كه اين مكان خط  ميd .را تنها در دو نقطه قطع كرده است  

M N

A

d

1
2 2

  

  )30تا  26هاي  ، صفحه2(رياضي ) هندسه( 

----------------------------------------------  
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  (كتاب اول)  »1«گزينة  -113

  طبق قضية فيثاغورس داريم: ABHالزاويه در مثلث قائم

  2 2 2 2 2 212 11 23A HB : AH HB AB AH ( ) ( )+ =  = − =


   

  ارتفاع آن است، داريم: AHكه ADBالزاويه از طرفي طبق روابط طولي در مثلث قائم

  
22 23

11
AHDHDH.HB AH
HB

=  = =   

  1 23 23
2 22AHDS DH AH→ = × =  

  )46تا  41هاي  ، صفحه2(رياضي ) هندسه( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »3«گزينة  -114

واحـد بـه    2با توجه به نكته گفته شده و نمودار موردنظر، مشخص است كـه نمـودار   

ــت و  ــه        1راس ــس ضــابطة آن ب ــه اســت. پ ــمت بــالا رفت ــد بــه س صــورت  واح

y x= − +2     خواهد بود. 1

  )56تا  52هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »1«گزينة  -115

fتابع  ةاز دامن aو  2چون اعداد  (x) هـاي مخـرج    اند، پس قطعاً ريشـه  حذف شده

  اند.   بوده

  xx x b b b=− + = ⎯⎯⎯→ − × + =  = − =22 23 0 2 3 2 0 6 4 2   

  را نيز بيابيم:  aكنيم تا  حال عبارت مخرج را تجزيه مي

  x x (x )(x ) x , a− + =  − − =  =  =2 3 2 0 1 2 0 1 2 1   

  يابيم:  حال عبارت خواسته شده را مي

  a a
b b

×           + − = + − = + − = − =                 

1313 13 1 1 02 2 2 2   

  )56تا  48هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »4«گزينة  -116

هـاي   و دو زوج مرتب با عرض 2هاي يكسان  با توجه به داشتن دو زوج مرتب با عرض

  يكسان صفر داريم: 

  b b | b |
| a | | b |

a a | a |

− =  =  =
 + =

− =  =  =

2 2

2 2
1 3 4 2 5
8 1 9 3

   

  )64تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع( 

----------------------------------------------  
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  اول)(كتاب   »3«گزينة  - 117

  يك را تشخيص دهيم:  به كنيم تا تابع يك گزينه را رسم مي 4نمودار هر 

  »:1«گزينة 

y

x  

  »: 2«گزينة 

y

x  

  »:  3» گزينة

 

y

x

  

  »:  4«گزينة 

 

y

x

  

  پذير است.  يك به يك و وارون» 3«طور كه مشخص است تنها گزينة  ها همان از بين گزينه

چنـين   يـك باشـد. هـم    بـه  بايد يـك  پذير باشد، حتماً نكته: براي آن كه يك تابع وارون

هـا) نمـودارش را حـداكثر در    xيك است كه هر خط افقي (موازي محور به تابعي يك

 يك نقطه قطع كند. 

  )64تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع( 

----------------------------------------------  

 (كتاب اول)  »3«گزينة  -118

هـا) نمـودار را   yمربوط به يك تابع است كه هر خط عمودي (موازي محـور نموداري 

 حداكثر در يك نقطه قطع كند.
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هـا) نمـودار تـابع را    xاست كه هر خط افقي (موازي محور يك به يكهمچنين تابعي 

است، چون هر خط موازي  يك به يك» 3«حداكثر در يك نقطه قطع كند. تابع گزينة 

  كند. بار نمودار را قطع مي  ها حداكثر يكxمحور

  )64تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »4«گزينة  -119

fبراي يافتن دامنة تابع 
g

 g(x)گيريم و اعدادي كه  اشتراك مي gDو  fDن بي 

  كنيم.  كنند، از دامنه حذف مي را صفر مي

  5 0 5 577 0f
x x

xD :
x x

+ ≥  ≥ −
⎯⎯→ ≥ − + ≠  ≠ −

   

  gD :   

  2 20 25 0 25 5g(x) x x x≠  − ≠  ≠  ≠ ±   

  5 5x ( , ) { }⎯⎯→ ∈ − +∞ −   

  )70تا  65هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »1«گزينة  - 120

  يابيم.  پردازيم و حاصل را مي ها مي تك گزينه به بررسي تك

  »: 1«گزينة 

x| x | | x | | x | | x |⎯⎯⎯⎯→ − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − ⎯⎯⎯⎯→− − +21 1 1 2SwHn ¾M keH»1 ¾M SLvº ¾¹Äo¤ ¯IM ¾M keH»   

  »: 2«گزينة 

x| x | | x | | x | | x |⎯⎯⎯⎯→ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ − + ⎯⎯⎯⎯→ − + +21 1 1 2Oa ¾M keH»1 ¾M SLvº ¾¹Äo¤ ¯IM ¾M keH»   

  »: 3«گزينة 

y| x | | x | | x | | x |⎯⎯⎯⎯→ + ⎯⎯⎯⎯⎯→ − + ⎯⎯⎯⎯⎯→ − + −21 1 1 2Oa ¾M keH»1 ¾M SLvº ¾¹Äo¤ ¸ÃÄIQ ¾M keH»   

  »: 4«گزينة 

y| x | | x | | x | | x |⎯⎯⎯⎯→ − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − −21 1 1 2SwHn ¾M keH»1 ¾M SLvº ¾¹Äo¤ ¸ÃÄIQ ¾M keH»   

  فقط صحيح است. » 1«پس گزينة 

  )70تا  65هاي  ، صفحه2(رياضي ) تابع( 

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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  30  1403              :2  
  
  

  

251- »3  «  ) (

          .      

                         

           .    

         .       

) (  

----------------------------------------------  

252- »1  «  ) (

          »           

 «          .       

   .         
  

 ) (  

----------------------------------------------  

253- »1  «  )   (

     :     

»                     «  

 :       

:            

              

 :    

 :     

) (  

----------------------------------------------  

254- »4  «  )   (

 »...      «            

:     2 3 5 7 1113 17

    » « » «   .  

) (  

----------------------------------------------  

255- »4  «  )   (

  )        :(  
                           

      
        » «   .    

) (  

----------------------------------------------  

256- »1  «  )   (

  »«              .  
   »« » «    » « » «  » « 
. » «.      

) (  

----------------------------------------------  

257- »3  «  ) (

                
:  

       /      /     /  
    /    /     /     

     /      /     /    

       »    «.         
 ) (  

----------------------------------------------  

258- »2«   ) (

         :  
    × =9 30 270:    
    × =3 25 75:    
    × =5 30 150:    

    + + = =270 75 150 495 1653 3:    

   :    

    
× =

= × × × =
× =

3 5 15
165 3 5 11 3 11 33

5 11 55
  

   25  165 .  

 ) (  

----------------------------------------------  
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  30  1403              :3  
  

259- »2  «  ) (

                 

− =35 5 30    60           .  

 90  × =60 30 2090  .     

 ) (  

----------------------------------------------  

260- »3  «  ) (

    × =5 1 5              .

× =18 24              .

+ =1 51 4 4    .  

  :         

    + + × = = × =5 45 2 27 20 164 5  

    + + =5 8 16 29  
 ) (  

----------------------------------------------  

261- »4  «  ) (

   +100          100 

   :   .  

    + × = = × −95 100100 100 100 100100 95  

    −= = = 10010000 9500 500
199595  

       ++ = =100 1900 100 2000100 19 19 19     

.  

 ) (  

----------------------------------------------  

262- »3  «  ) (

:         

    − −− − = = −1 1 1 3 2 2 1
606020 30 30  

         :  

    − × = =1 1 0 302 60  

 ) (  

----------------------------------------------  

263- »3  «  ) (

:         

    + − =1 1 1 1
20 40 20 40  

        :  

    × = =1 1 4040  

 ) (  

----------------------------------------------  

264- »2  «  ) (

      :      

    × =4 6 24  

      

 ) (  

----------------------------------------------  

265- »2  «  ) (

     :    

واحد     30 مح�ط واحدبا 30 مح�ط واحدبا 32 مح�ط واحدبا 32 مح�ط  با
 ) (  

----------------------------------------------  

AzmoonFree.ir

AzmoonFree.ir


  30  1403              :4  
  

266- »3  «  ) (

              
               

    × × =3 3 4 36       .9 
       − =36 9 27      

.  

1

2 3 4

5 6

7

8
9

  
 ) (  

----------------------------------------------  

267- »3  «  ) (

                
:       

      
    »«           ) 1    (

)2)        (3.(  
    » «         ) 3    (

)4)        (1 .(  

      
   ×× =3 3 9          

.    

 ) (  

----------------------------------------------  

268- »4  «  )  (

                 

   .                

      .  

 ) (  

----------------------------------------------  

269- »1  «  ) (

  »1 «          :     

      
 ) (  

----------------------------------------------  

270- »2  «  ) (

   »2 «          :  

     
 ) (  

----------------------------------------------  
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